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ЗДЛ ї Я AX. НІМЕЧЧИНА 
ОДИОЗПДНІВ УСИ 0С-
НОВНЙХ ПИТАННЯХ-
ЗАЯВЛЯЄ БРЕНТАНО 

Вашингтон. — Міністер за-
корданвих справ ЗахідньоІ 
Німеччини д-р Гайнріх фон 
Брснтаво,' відбувши двого-
дпииу розмову з державшім 
секретарем Джаном Фостером 
Доллесом, заявив, що Захід-
ня Німеччина і З'сдииені Дер-
жави однозгідні в усіх основ. 
них питаннях актуальної по-
літикя. Розмови, що відбули-
ся у понеділок цього тижня 
між Доллесом і Брентаном, 
торкалися передусім проблем 
Середнього Сходу і ^Східньої 
Европи. В дальших розмо-
вах мають бути порушенні 
проблеми взаємин із COBCT– 
СЬІШМ Союзом, розвитку ГІІВ-
нічно - Атлянтійського Пакту 
п європейської едностн. За-
хідня Німеччина зацікавлена 
сьогодні у великій мірі у ста-
білізації миру на Середньому 
Сході, бо останнім часом во-
на поширила на ці області 
СВОЇ еКОНОМІЧНІ ВПЛИВИ, ВИТИ-

і екаючи у багатьох випадках 
бритійський і французький 

капітал і переймаючи провід 
У торгівлі з арабськими дер-
жавами. Якщо йде про про-
блемн Східньої Европи, то За-
хідня Німеччина зацікавлена 
передусім в існуванні теперіш-
нього польського уряду і в 
утриманні певної рівноваги 
між Сходом і Заходом. З того 
погляду Західна Німеччина 
ставиться прихильно До аме-
риканської економічної під-
тримкн для Польщі і до enpa– 
ви її господарського скріп-
лення. У зв'язку з перебуван-
ням Брентана у З'сдинених 
Державах почалися у Ва-
шннгтоні наради між ' пред-
ставникамн ЗДА, Великої 
Британії. Франції та Захід-
ньої Німеччини в справі об-
еднання Західньої Німеччини 
а також і європейської без-
иекн. Проблеми обговорені 
Брентаном і Доллесом будуть 
устійнювані ще на протязі 
найближчих двох або трьох 
тижнів на окремих коиферен-
ціях штабів американських і 
західньо-німецькнх експертів. 

Сенатська Комісія затвердила найменування 
Бреннеї їна на суддю 

Вашингтон. - - Сенатська 
Правнича Комісія голосами 
всіх 11-ох присутніх сенато-
рів 4-го березня' затвердила 
найменування президентом 
Айзеягаеером Вільяма Джо-
зефа Бренвера на суддю 
Найвищого Суду ЗДА. 4 сена. 
торн- ufpat– 
неп с демократом, він зайняв 
становище в Найвищому Су-
ді, яке займав суддя Шер-
мая МІнтон, якяй зрезиґну. 
вав з огляну на свій вік. На 

комісії під час переслухань 
виступив республіканський 
сенатор Джозеф Р. МекКар-
ті, який твердив, що Брен-
неи вів „під'їздову війну" про-
ти конгресових переслухань 
комуністів. Але Бреянен зая-
вив на комісії, що вважає ко-
мунізм ва небезпеку для цісї 

Брен-– KjKUHH,-i-TOMy,-̂ ia--uoPO– дум-
ку, всіми засобами треба йо-
го поборювати, але при тому 
треба вважати, щоб не кори-
стуватися шкідливими мето-
дами. v 

Гувер пише книжку про Вудро Вилсона 
Ню Иорк. — Колишній 

президент Герберт Гувер ви-
явив під час телевізійного ін-
терв'ю в „Вальдорф-Асторії" 
в Ню Иорку, що пише КНИЖ-
ку про покійного демократнч-
ного президента Вудро Вил-
сона. Що книжку, мабуть, на-
зве „Розп'яття на хресті В. 
Вилсона в Версалі". Автор 
має 82 роки і заявляє, що 
зовсім не думас залишати 
праці: „Маю постійну поша-
ну для Вудро Вилсона, казав 
республіканець Гувер, він був 
дуже добрим адміністратором 

і великим ідеалістом, якнїі 
випереджував свою добу". 
Гувер почав свою працю під 
час першої світової ВІЙНИ і пі-
сля неї, КОЛИ стояв на чолі 
американської допомоги зни-
щеному війною світові. Недав-
но окрема Комісія Реоргані-
зації Виконної Частини Уря-
ду закінчила праці, передав-
ши Конгресові і Президенто-
ві свій звіт. Якщо б Конгрес 
і уряд здійснили ті рекомен-
дації, то можна б заощадити 
платникам податків коло 5 
більйонів долярів річно. 

Військовий суд судитиме полк. Нікерсона 
за розголошування секретних відомостей 

Вашингтон. — Мас відбутися 
публічний військовий суд над 
полковником Джаном Нікер-
соном, молодшим, за те, що 
він виявляв секретні ВІДОМО-
сті про балістичні керовані 
ракети. Один із пунктів 
оскарження говорить про те, 
що полковник НІкерсон „роз-
голошував зміст секретних 
документів, які відносяться 
до оборони ЗДА. які містять 
інформації, що їх не вільно 

подавати до публічного відо-
ма з огляду на безпеку цісї 
країни і з огляду на користі 
для чужих держав". Полков-
ник Нікерсон мав видати не-
гозволені інформації пред-
стявникам пр^нслових кон-
церніг і журналістам. Між 
тими документами був і його 
власний меморандум, в яко-
му він займав становище до 
дискусії про корисність різ-
них типів керованих ракет. 

В АМЕРИЦІ 
ф Представник державного 

д о л а р таменту повідомляє, що 
державний секретар Дясаи Фос-
тер Доллес перейшов медичний 
огляд, яким стверджено, що 
стан його здоров'я добрий, хо і 
вій минулого року перебув 0П0-
рацію пістряка на грубій кишці. 

ф Д о Північної КлролВЛин 
повернулося з , півдня дике 
птацтво, щоб за деякий час лс-
тіти на Лябрадор і над ріку сз. 
Лаврентія в Канаді, де воно влі-
ті розмножується. 

ф В Бруклжиі, Н. П., на побс-. 
режжі Коні Айленд відкривають 
6-го червня новий акваріюм. в 
якому можна буде побачити різ-
ного роду риби. 

ф „Ню Иорк Тайме" кожного 
року перед Різдвяними Святами 
оголошує збірку для тих, хто 
найбільше потребує. Цього року 
вона дала 477,756.73 доляра. Цю 
збірку вперше проголошено в 
1912 році, і тоді зібрано було 
3.630.88 доляра. 

ф Демократичний сенатор з 
Ореґону, Вейн Морс, гостро про-
мовляючи проти доктрини пре-

зндента Айзенгавера, не заува. 
жав, що його слухає один .тільки 
сенатор Герман Е. Толмадж її 
Джорджії. який зрештою також 
вийшов Із залі. Сенатор Морс 
знериувся до порожньої залі: 
„Заявляю, своїм колегам сені-
торам" . . . 

Ф Фірма „Кой. Едісои" у ве-
лнкнх оголошеннях, вмішених 
в нюйоркськнх щоденниках, im– 
відомляс робітників електрівень 
Ню Иорку. що вони матимуть 
кращі умовний праці якщо ця 
фірма купить від міської управи 
П три великі електрівні. 

ф Об'єднаний Жидівський Ко-
мітет в Маямі Віч. Флорида, по-
оідомив, що „для початку" вже 
зібрано Зб,ІОО„ООО долярів нч 
допомогу жидам в Ізраїлі і в 
усьому світі. Минулого року 
збірку на цю ціль відкрито зі5-
раннпм 26,500,000 долярів. 

ф Президент Айзешігавер 1-І 
березня передасть в Білому 
Домі „Медалі Молодого Амери-
канця" за хоробрість Лорснсові 
Е. Церпахові з Індіяни І Вілья-
мові А. СтейбсрГові з BHCKOH– 
сіну. 
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Англія приготовляється ДО НОН-
ференції на Бермудах 

Державним сеіерстар Джал Фостер Доллес коиферує з мі-
ністром закордонних справ Західньої Німеччини Брентаном. 

Канада хоче спровадити в цьому 
році 200,000 (мігрантів 

Лондон. — Англійський 
уряд прикладає великі спо-
дівання до конференції на 
Бермудах 21 березня ц. p., 
в якій візьмуть участь ан-
глійськиїі прем'єр Мекміллен 
і міністер закордонних справ 
Селванн Ллойд з англійсько-
іго боку та президент Айзен-
Ншер і державннн секретар 
Щжан Фостер Даллес з аме-

інканського боку, плюс ці-
ПИЙ ряд високих англиїських 

' і американських урядовців. 
Англійський прем'ор Геролд 
МеКМІЛЛеН СТВерДИВ ЦЄ у CBO-

рму листі до консервативного 

Йядидата в додаткових ви-
t pax, що відбудуться в най-
влижчнй четвер у виборчій 
окрузі Брістоль,- в Англії. Ос-

точиа ліквідація конфлік-
у, що1 настав був між ЗДА 
Англією у зв'язку з англій-
!.Koio Booiffloio виправою 

і Спіпту, устійнення 
Оттава. — КанадіЙськнй мі-

иістер для справ іміграції 
Джаи Пікерсгілл заявив, що 
його країна хоче цього року 
спровадити 200,000 іміґрантів, 
яких треба буде привозити 
з Англіі літаками, бо кораб-
лями не можна б було цього 
зробити. Вже 15-п^ березня 
ц. р. почне діяти між Англі-
сю і Канадою „летунський 
міст", бо тоді відлетить із 
Лондону перший літак з усіх 
пізніших 350 літаків. Емі-
гранти прибуватимуть також 
із Франції. Подорож одної 
особи коштуватиме 200 доля-
ріи, які канадійськяй уряд по. 

зичить іміграятам. Ця познч- і 
ка буде безвідсоткова, і її по-
вннеи сплатити іміґрант до 
двох років. Крім того закон 
трактовано два кораблі, які 
мають привезти з Европи 
28,000 мадярських втікачів. 
КанадіЙськнй уряд оплачус 
подорож мадярським втіка-
чам. КанадіЙські летунські 
лінії проектували урядові 
свою співпрацю, але уряд за-
мовнв літаки американських 
летунських ліній, які склали, 
оферти з нижчою ціною. Ка-
нада потребує багато людей 
для опанування своєї великої 
територій 

Сенатська Підкомісія за обмеження прав 
совєтських журналістів 

, Вашингтон. —” Сенатська совстські журналісти в Ва-
Підкомісія Внутрішньої Без-j шннггоні мають ті самі пра-
пеки домагається, шоб Кон-; ва, якими користуються аме-
грес застосував до совстських риканські журналістн. ТАСС 
журналістів, представник^"-'с на списки Тих організацій 
„ТАСС-у" в цій країні, ті ca– j і агенцій, які „збирають і пе-
мі обмеження, які стосують редають до СССР америкая-
до американських журналіс-
тів в СССР. Підкомісія дома-

ські вісті", бо американський 
відділ „ТАСС-у" — це части-

гасться, щоб представники і на міжнародної розвідчої сіт-
„Телеграфічної Агенції Со-
встського Союзу" не мали 
права вступу на ті пресові 
конференції, де говориться, 
про довірочні справи. Тепер 

ки в цій країні. Агенти 
„ТАСС-у" — це не профе-
сійні журналісти, тільки вій-
ськовикн, які виступають тут 
під чужими прізвищами. 

Сенатор Фландерс не є вдоволений 
із зміни становища Стассена 

Вашингтон. — Республікан-
ський с е н а т о р Ралф Е. 
Фландерс протестував проти 
зміни становища Гаролда Е. 
Стассена, який, починаючи 
від 1-го березня, підлягатиме 
не Президентові тільки дер-
жавному секретареві Джанові 
Фостерові Доллесові. Сенатор 
Флйндерс заявив, Що та зміна 
с пониженням „найбільшого 
проекту в світі", проекті' про 
роззброєння. Стассен вдоволе-
ннй з цісї зміни, він і надалі 
матиме титул „окремого асис-

тента Президента в справах 
роззброєння". Доллес заявив, 
що Президент зовсім не зне-
цінюс справи розброення, ко-
ли дозволив, щоб Стассен був 
контрольований державним 
департаментом, а не Білим 
Домом, як це було досі. Сена-
тор Фландерс заявив, що зві-
тування Стассена безпосеред-
ньо в Білому Домі мало вели-
ке значення в світі, а держав-
ний департамент, на думку 
сенатора, не мас належного 
зрозуміння для мирної роз-
в'язки світових проблем. 

За кілька років випустять ракету 
довкола місяця 

Вашингтон. — Директор 
бюра наукового досліду прн 
летунстві генерал бригади 
Голлінґсворт Ф. Греґорі зая-
вив,' що американське летун-
ство зможе вистрелити раке-
ту довкола міеяця найдалі до 
п'ятьох років. Він потвердив 
свої слова, які наводив жур-
нал „Міссайльс енд Ракетс", 
твердячи таке: „Коли я кажу, 
що матимемо ракету довкола 
місяця впродовж менше як 
п'яти років, то це є консерва-

тнвна оцінка. Тепер працю-
сться над кількома контрак-
тамн про будову ракети нав-
коло місяця, і це є для нас 
крайня необхідність, щоб ми 
здійснили той науковп й про-
ект, випереджуючи СССР." 
Видавець цього журналу Ерік 
Берґост сказав журналістам 
що вже в 1959 році випробо 
вуватимуть першу керовану 
ракету довкола місяця, а де-
що пізніше готові будуть 
дальші два проекти цієї ра-
кегн. 

спільної політики у цілому 
ряді найважливіших міжна-
РОДНІХ П р о б л е м , ЯК ВІДНОШЄН-
ня до СССР, справа з'сдннсн-
ня Німеччини, Середній Схід. 
Суезькнй канал, прнявність 
військ на європейському су-
ходолі в рямцях оборонних 
сил НАТО і тд. — мас для 
уряді' Мскміллеиа велике 
значення не тільки з погляду 
взаємин з Америкою. але 
й внутрішних англійських 
відносин. Річ в тім, що в трьох 
додаткових виборах, які від-
булнсь в різшіх виборчих 
округах за час останнього мі-
сяця, наявно виявився упа-
док популярності! консерва-
тивної партії та зворот ая-
ГЛІЙСЬКОЇ ПубліЧНОЇ СПІНІ! 
в сторону соціалістичної Пар-
тії праці. Тому уряд Мекміл-
лена хоче всімн способами 
піднести спін престиж в очах 
Пюмадянства. 

Нова муринсьна держава 
не буде невтральна 

Аккра. — Прем'єр нової му. 
ринської держави Гана, що 
постала з 'давньої англінсь-
кої колонії Золотого Побе-
режжя, Кваме Нкрумах, зая-
вив віце-президентові НІКСО-
Нові, що Гана „ніколи не бу-
де невтральна^ в холодній 
війні". Проте він підкреслив 
мярннй характер молодої 
держави і бажання нав'язати 
взаємини з усіма країнами 
Ьвіту. На урочисте проголо-
шепня Гани прибула делега-
ція також від СССР, з мініс-
VPOM сільського господар-
ства (радгоспів) Іваном Бе-
Иодиктовим на чолі. Цей ос-
танній привіз від совстського 
-парламенту" — Союзної Ра-
ди f Ради НаігН)нальяостеЙ"-
запрошення до Гани, щоб ві-
сім до десять її делегатів від-

відали Совстськнй Союз. Ві-
Це-ПреЗИДвНТ НІКСОН РОЗМОВ-
ляь із Бенеднктовнм на хлі-
боробські теми. Бенедиктов 
признав, що делегація COBCT– 
ських.,хліборобів", яка відві-
дала була З'сдннені Держа-
вн, привезла відтіль „цінний 
досвід". На акт проголошен-
ня держави Гана прибули 
делегації з 56 держав. Прн-
була також комуно-китайсь-
ка делегація. Англійський 
уряд використовує цю наго-
ду для явного виказання 
своєї ліберальної політики у 
відношенні ДО КОЛИШНІХ КО-
лоніяльних країн і народів, 
яка еволюційним способом, 
ступнево підготовляє відсталі 
народи до власного держав-
ного життя, признаючи їм 
державність добровільно у 
відповідному моменті. 

ІЗРАЇЛЬ ВІДКЛИКУЄ 
СВОЇ ВІЙСЬКА З ЄГИПТУ 

Об'єднані Нації. - На засі-
данні Генеральної Асамблеї 
Об'єднаних Націй в понеділок 
4-го березня міністер закор-
доннцх справ Ізраїлю, Гольда 
Маср, як перший промовець 
заявила, що між комендантом 
„міжнародної поліції" генера-
лом Е. Л. М. Бпрнсом і шефом 
штабу ізраїльської армії гене-
ралом Моше Даймом дійшло 
до повного порозуміння щодо 
евакування гм)ги Гази і побе-
режжя затоки Акабн Ізраїлі-
ським військом та вмаршу ту-
ди „військового поготівля" 
Об'єднаних Націй. Ця заяса 
Гольди Маср стоїть у зв'язну 
з несподіваним приказом, що 
його видав ізраїльський пре-
м'ср Бен Ґуріон, щоб розпочи-
тн евакуваїпш решти спгает-
ськїіх земель, зайнятих Ізра-
їлем. За галетними здогадами. 
Бен Гуріон переконав біль-
шість членів свого кабінету, 
що треба повинуватнсь резо-
люціям Об'єднаних Націй та 
аргументам державного сек-
ретаря Доллеса й закликам 
президента Айзенгавера і по-
кладатися не на власну зброй' 
ну силу, а на обіцянку амерн-
канських і інших західніх дер-
жавннх мужів, що можна бу-
де дійти до злагоди з Єгиптом 
мирним шляхом через Об'сд-
нані Нації. Тому Бен Ґуріон 
відкликав засідання ізраїльсь. 
кого парляменту, який — як 
було заповіджено раніше — 
мав вирішити цю справу. Рі-
шепни Бен Гуріона викликало 

невдоволеїшя крайніх елемен-
тів в Ізраїлі. В Єрусалимі від-
булась демонстрація жіщівсь-
ких студентів. Зосереджена 
поліція не допустила до біль-
шнх вуличних заворушень. — 
ТИМ часом на Генеральній 
Асамблеї совстськнй делегат 
Аркадій Соболсв продовжу-
вав большевицьку тактику 
нацьковування Єгипту й усьо-
го арабського світ '̂ проти 
Америки, запевняючи арабіг, 
що З'сдннені Держави „й ін-
ші держави з агресивного 
бльоку НАТО" „заохочували 
ізраїльську агресію та підтри-
мувалм безправні аспірації Із-
раїлю". В делікатніших сло-
вах, але по суті, по тій самій 
лінії ішов виступ індійського 
делегата Артура Лялла, який 
твердив, що Єгипет мас повне 
право до єдиного коитролю-
вання затоки Акаби і адміні-
стрування смугою Гази. Єги-
петський делегат д-р Махиуд 
Фавзі домагався, щоб Ізраїль, 
евакуючи смугу' Гази і побе-
режжя Акаби, не повторяв 
давніх жорстокостей, що їх 
допускався при евакуваяні 
Синайського півострова, і щоб 
не нищив тамошніх інсталя-
цій. — Американські керівні 
чинники прийняли остаточне 
рішення Ізраїлю очистити сгн. 
петську територію З ПОЛЄГ-
шею, сподіваючись, що всі 
труднощі з наладнанням еід-
ноенн на Середньому Сході 
вдасться поладнати мнрно, 
при відповідній тактиці тер-
пелнвости. 

Тунісія дістане допомогу 
від Америки 

Австрія погрожує Мадярщині 
від платними заходами 

Відень. — Австрійський ам-
басадор в Будапешті, д-р В. 
Пайнзіпп, загрозив мадярсь-
кому урядові, що коли не 
припиняться шнкани мадяр-
ської поліції у відношенні до 
персоналу австрійсько' амба-
садн, Австія зліквідує своє 
дипломатичне й консулярне 
представництво з усіми прак-
тнчннми наслідками. Комуно-
мадярські поліціянтн, які ото-
ч^ ôть австрійську амбасаду 
(як і амбасади ЗДА, Англії 
і Франції) та иапастують всіх, 
що виходять з отих будинків, 
зупинили були кілька днів 

тому австрійського амбасадо-
ра і його дружину недалеко 
будинку амбасади, вплегіти-
мували їх на вулиці та каза-
ли вертатися додому і не про-
ходжуватнсь в сусідстві влас-

-ної амбасади. Австрійський 
канцлер Юліюс Рааб у но-
вій спеціяльній радіо-промові 
знову підкинув мадярські без-
основні закиди під австрійсь-
кою адресою та з свого боку 
гостро натавр^тіав стріляння 
до мадярських втікачів уже 
на території Австії та зне-
важливу для Австрії комуно-
мадярську пропаганду. 

Молле заспокоює нанадійців 
відносно європейського ринну 

В Шикаґо відзначено Шевченківські 
роковини 

Шикаґо. (СК). - Кругло 
1.500 осіб заповнило минулої 
неділі, 3-го березня, партер і 
ґалерію великої залі школи 
Шопена, прийшовши спом'я-
нути „не ЗЛИМ, ТИХИМ СЛО-
вом" Пророка України, Tapa– 
са Шевченка, в його рокови-
ни. Академія відбулась ста-
ранням Громадського Комі-
тету українських організа-
цій міста Шикаґо. Допо-
відь про поетичну майстер-
ність Шевченка виголосила 
пані Гришко-Дзюбинська. — 
Співали пані Надія Матійців 

та Юлія Клюковська. Внс-
тупали із декламаціями п-ні 
Емілія Кулик та пан. І. Ма-
тулко. Кульмінаційною точ-
кою програми концерту був 
виступ Капелі Бандуристів з 
Дітройту під проводом днрн-
геята Григорія Китастого. ПІ-
сля виступу банді'рисгів п. 
Кнтастий виголосив коротку 
промову про майбутню пра-
цю І діяльність Капели, як 
амбасадора вільної України у 
вільному світі. Під час кон-
церту переведено збірку на 
цілі НТШ і УВАН. 

Оттава. — Французький 
прем'єр Ґю Молле виступив 
в понеділок 4 ц. м., в третьо-
му дні своїх відвідин у Кана-
ді, з промовою перед об'сд-
наннмн обома палатами ка-
надійського парляменту і 
славив в ній останній подвиг 
західньо-европейських дер-
жавних мужів — рішення 
з'сдинити шість західніх ев-
ропейських держав в один 
господарський обшир. Він 
старався розвіяти острах ка-
надійських г о с п о д арськнх 
кол, що митна унія шістьох 
європейських держав утруд-
нить експорт канадійськнх 
товарів на європейський ри-
нок збут^г та що особливо ка 
палійська пшениця 
втратити той 

континент матиме більші 
шанси для торговельних обо-
ротів з об'єднаним західньо-
европейським господарським 
бльоком. Молле переговорю-
вав в Оттаві з канадійськнм 
прем'єром' Луісом Лорентом 
та відвідав французькі міста 
Квібек і Монтреаль. Міністер 
закордонних справ Християн 
Піно мав вичерпні розмови з 
канадійськнм, міністром за-
кордонних справ Лестером 
Пірсоном. Французький пре-
м'ср таврупан єгипетського 
президента, як „звичайного 
диктатора", який — мовляв 
— вживає тактики шантажу, 
в н к о р истовуючи Суезькнй 
канал для політичних цілей 

Він признав, що готова, Єгипту, 
ринок. Молле Франція підтримує Ізраїль, 

твердив, що — навпаки — j — Молле і Піно^ відлетіли 
весь північно-американський вночі на вівторок до Парижу. 

Туніс. — Амернкансько-ту-
ніські переговори, які йдуть 
в справі признання Амери-і 
кою фінансової допомоги для 
молодої туніської держави, 
наближуються до кінця і ма-
ють завершитись підпнсаи-
ням договору ще перед прн-
їздом до Тунісу віце-презн-
деята Рнчарда Ніксона 18 ц. 
м. Туніський уряд, на чолі 
якого стоїть Габіб Бурґуіба, 
колишній н а ц іоналістичний 
борець за свободу Тунісі!, 
який був інтернований фран-
цузькою владою у Франції. 
— бажав би, очевидно, щоб 
дістати як мога найбільшу 
американську допомогу. Про-
те ЗДА зв'язані тут квотою, 
передбаченою для. Тунісі! 
в рямцях допомоги закордо-
нові. та моментами політичної 
натури, з уваги на союзннць-
ку Францію. Між Францією 

туніської економіки з фран-
-цузькою, від чого залежить 
висота і якість допомоги, яку 
Тунісія дістане від Франції. 
На перешкоді стоять, політич-
ні й військові передумови, що 
їх ставить Франція, особли-
во щодо стаціонування на те-
рені Тунісі! (як і Марокко) 
французького війська та що-
до відмежування Тунісії від 
проблеми Альжиру. Тунісія, 
як і Марокко, одверто при-
знають, що вони снмпатизу-
ють з визвольницьким рухом 
альжнрців. а французи дома-
гаються. щоб з тіїх двох пів-
нічно-афрнканських праїн не 
йшла ніяка поміч альжнрсь-
ким партизанам. Покищо 
Америка розподілюс в Тунісії 
харчів вартості! S8 мільйонів. 
Передба ч у є т ь с я інвестиції 
американ с ь к о г о капіталу 
в Тунісії. Тунісія мас всього 
3,800.000 населення, з чого 

і Тунісісю все ще ведуться пів мільйона є безробітні без 
переговори про пов'язання соціальної забезпеки. 

У СВІТІ 

Кубинський Конгрес затвердив зарядження 
про вийнятковий стан 

Гавана, Кубинська Респуб-
ліка. — Обидві палати Кон-
гресу затвердили заряджен-
ня кабінеті' президента Фуль-
хснціяБятісти про продовжен-
иг. на дальших 45 днів вийня-
ткового стану в країні, згідно 
З ЯКИМ обМСЖеНІ б у д у т ь ДСЯ-
кі конституційні права. Опо-
зпційві члени Конгресу внй-
шли ще перед голосуванням. 
Зіідпо з конституцією Кон-

ґрес мас затвердж^ати вве-
дення внйняткового стану. 
Обмежено конституційні пра-
ва тому, що в країні і надалі 
відбуваються терористичні 
акти й саботажі, яких доко-
нують прихильники провід-
нкка повстанців Фіделя Ка-
стра, який із малою групою 
своїх прихильників ховається 
в гора Сісрра в провінції 
Оріснте. 

ф У Фінляндії більшість у 
15-членному мзяді рішила змен-
шнтн ціни на молоко. На знак 
протесту — шість міністрів, чло-
нів хліборобської партії заявили 
днмісію і настала криза ур.ч-
ду, внаслідок якої може бути 
розв'язання парляменту і прн-
значення нових виборів. У ма-
ленькія Фінляндії, найбільше з і-
гроженій Совстамн. змагають.-я 
за впливи соціялістична і хл!б(і-
робська партії, що досі належа. 
ли до спільної урядової коа-
ліції. 

О Західньо - німецький nnp– 
лямент ухвалив сплатити 5340.-
000.000 З'сднненнм Державам. 
Англії 1 Франції, як зворот кош-
тів на утіїим:ішііі американ^ь. 
ких англійських І французьких 
військових гарнізонів на -re– 
рені Західньої Німеччини за час 
від 1 квітня 1956 до 31 березня 
1957 року. Німецький міністер 
фінансів спершу не хотів нічого 
давати на цю ціль, і в цій спрч-
ві велися довгі переговори з 
урядами трьох західніх велні:о-
держав. 

О Стоврос Ніярхог, грецький 
мультимільйонер, власник нан-
більшої у світі фльотнлії нафто-
наливких кораблів, заявив жур-
налістам у Швейцарії, що він 
купив в американського фі^ьмо-
вого артиста Едварда Робінсо-
на 58 образів загальної вартос-
ти „від трьох до' чотирьох міль-
Йонів долярів". У 1955 році 
Отаврос Н і я р х о с заплатив 
5300,000 за образ ..Піста" Ель 
ґреко. Образи, куплені в Робіп. 
сона, знаходяться ще на терен і 
ЗДА. Щоб їх вивезти закордон 
треба окремого дозволу і зл-
платити величезного мита. 

ф Єгипетська г в а є т а ,.А.іь 
Ахрам" повідомляє, буцімто 

АНГЛІЯ HC ХОЧе ПІДНОПИТИ ДИПЛО-
матичні взаемнни з Єпигтом і 
готова звільнити забльоковані в 
англійських банках сгнпетсьЛ 
фонди, сплатити відшкодуванню 
за заподіяну останнім наїздим 
на Єгипет шкоду та признати 
„сгиптнзацію" закордонних під-
приг.мств в Єгипті. Англійський 
уряд заявив, що вся ця вістка 
виссана з пальця. 

ф Коли гапд 1- арабський Кв-
ро.іь Совд виїздив у четвер ми-
НУЛОГО ТИЖНЯ 3 СГИПетСЬКО! CTO-
лиці Каіро до Савді Арабії. ні 
летовпще прибув попрощатися 
з ним також американський ім-
басадор Раймі”ид А. Гейр. дар-
мащо був хворий і спеціяльно 
для цісї цілі встав Із постелі. 
Американський дипломат замч-
ніфестував цим повагу, яку м:іс 
в Америці король Єавд, 

ф Англійський губернатор на' 
КнпрІ, маршал Гардіиг. обнизав 
иагороді'. призначену за поміч 
у схоплениі лідера грецької під-
пільно - революційної організя' 
ції полковника Георга Гріваса з 
10.000 фунтів (528.0001 на 1.000 
фунтів. Для англійців, мовляв, 
особа лідера підпільно! органі, 
зації стала менше важливою, бо 
в міжчасі схоплено або вбито 
більшість його помічників і спів. 
робітників. 

ф Західньо - німецький уряд 
не признав права азилю колнш. 
ньому американському воякові 
Стюартові В. Келлоґові, який 
боровся по стороні мадярських 
повстанців в американській вій. 
ськовій уніформі і з тої причини 
боїться вертатися до Америки. 
Келлоґові наказано виїхати про. 
тягом тижня з Німеччини, дле 
він зробив відкрий, прохаючи 
дозволити йому у Бонні СКІНЧИ-
тн університетські студії. 
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СПІЛЬНИЙ' РИНОК ДЛЯ 165 МІЛЬЙОНІВ 
ЛЮДЕЙ 

ГІРКИЙ ТО СМІХ 

1 

КАМПАНІЯ ЧЕРВОНОГО ХРЕСТА 
Американський Червоний Хрест-саме тепер, як і кож-

ного року в місяці березні, переводить збірку фондів на свої 
харнтатнвні цілі.. Мета цьогорічної кампанії — зібрати 95 
мільйонів доларів на фінансування тих численних допомо-
гових і рятункових акцій, що вже стоять або можуть стати 
перед цісю благородною інституцією, яка не потребує ре-
комендації. 

Американці звикли називати Червоний Хрест „сусідом 
кожного". Він бо справді с тни добрим сусідом кожного з 
нас і його допоміжна рука завжди простягнена до кожного, 
хто с в потребі, кого навістило нещастя. На теренах залп-
тнх повінню чн охопленим іншими стихійними нещастями, 
на місці, де упав літак чи зійшов з рейок і розбився поїзд, 
в районі, охопленому якоюсь пошесною недугою чи невро-
жасм - всюди, де потрібна допомоги, де потрібне добре 
слово і допоміжна рука, там у першу чергу бачимо знак 
Червоного Хреста, що с чи не найбільш вимовним знаменом 
напшляхетшших людських прикмет і почувань. 

Це — в суспільному житті. Але знак Червоного Хреста 
зв'язаний чн не найбільше з допомогою в таких катакліз-
мах, як війни і подібні масові нещастя. Коли вкінці мнну-
лого року заговорила на Мадярщині зброя, коли мадлр-
ські борці за волю падали, прошиті большевнцькими куля-
VH, ЧИ розчавлені большевнцькими танками і коли мадяр-
ське населення стало перед, смертельною загрозою голоду 
і холоду. — в хвилинах найбільшого розпачу бачили вони 
саме цей спасенний знак Американського Червоного Хреста 
на транспортах та пунктах роздачі медикаментів і продук-
тів першої потреби. Цей же знак Червоного Хреста по цім 
боці залізної заслони зустрічав новими надіями десятки 
тисяч мадярських утікачів. 

Це — тільки епізод, який стався вчора і який в іншому 
місці та в інших обставинах може повторитися завтра, і 
повторитися так, що в акції Червоного Хреста ми, амерн-
канські українці, будемо спеціально заінтересовані. З таких 
і багатьох подібних, як і чисто людських міркувань, ми всі 
разом і кожний з нас зокрема повинні якнайщедріше від-
гукнутись ва заклики цього нашого найближчого і най-
ліпшого сусіда, Американського Червоного Хреста! 

ДОРОГОВКАЗИ 
У кожній нашій активності на користь визвольних зма 

гань українського народу маємо один основний дороговказ 
невпинна і героїчна боротьба за врлю самого українського 
народу. Проте, в кожночасній нашій акції допомоги цій бо-
ротьбі маємо ми ще цілий ряд інших дороговказів, як при 
я з них, так і ворожих, які переконливо дораджують нам вн-
бір відповідних шляхів та засобів у тій нашій допомозі 
українським визвольним змаганням. 

Останні події потверджують, що наша амернкансько-
українська спільнота є на правильному шляху, вибравши 
за своє основне завдання — поширювання правди про Укрн-

чїну та її змагання. Потверджують це хоч би недавні дебати 
в Об'єднаних Націях над совстськнм внеском засудити Амс-
рнку за, мовляв, „встрявання у внутрішні совєтські справи" 
та за „підривні дії" супроти країн т. зв. народної демокра-
тії. Під час цих дебат американський представник Ладж 
заявив виразно і недвозначно, що доля поневолених Moc– 
-квою народів не є байдужа для Америки і що Америка, в 
рямках чартеру ОН, робитиме все можливе, щоб допомогти 
тим народам здобути волю і повну незалежність. Цим „усім 
можливим" в теперішніх обставинах уважає Америка в пер-
шу чергу правду, всю правду про вільний і про рабовлас-
ницьквй світи. 

З виступів совєтськнх представників видно, що Москва 
тієї правди боїться, як вогню. Коли ж мова про українців, 
то Москві чн не найбільше болять ті англомовні публікації, 
що їх досі видав УНСоюз, болять, зокрема, всі акції амери-
канських українців, скеровані на поширення і поглиблення 
української правди серед американського загалу. 

Це для нас добрі дороговкази, що і як нам робити. 
Поширюванням правди про Україну ми допомагаємо Амо-
риці і рівночасно б'ємо Москву. Коли ж мова про україи-
ську правди', то й Америка ще потребує багато нашої допо-
могн. і є ще багато невикористаних ударів для Москви. Од-
ннм із чергових наших вкладів у поширення української 
правди в англомовному світі та одним з чергових ударів по 
Москві буде нова книжка проф. Кларенса Меннінга про 
Гетьмана Івана Мазепу та його добу, яка найближчими дня-
мп появиться на книжковому ринку старанням і коштом 
УНСою?у. Таким аргументом „великого калібру" буде й ви-
давана УНСоюзои англомовна Енциклопедія Українознав-
ства. перший з двох томів якої повинен бути в руках чи-
тача уже цього року. 

20 лютого ц. р. шість пре-
м'срів західиьо-европейськвх 
країн — Франції, . Захід ньої 
Німеччини, Італії, Голландії, 
Бельгії і'Люксембургу — по-
годились на спільній конфе-
ренції у Парижі щодо прян-
ципів, за якими треба ство-
рнтн для тих країн спільний 
господарський обшир. У цій 
справі найавторитетніше за-
гальнс пояснення дав фран-
цузькнй прем'ср Гю Молле, 
який головував на Паризькій 
конференції, — у своїй про-
мові 27 лютого ц. р. під час 
прийняття, влаштованого на 
його честь в Клюбі Крайової 
Преси у Вашингтоні. Він ска-
зав буквально: „Вісім днів 
тому, вперше в історії Евро-
пи, шість європейських пре-
м'срів зустрілися в Парижі 
на запрошення Франції., Ра-
зом ми' поладнали останні 
труднощі, що стосувались до-
говору про Евратом і догово-
ру про спільний европейсь-
кнй ринок. Ми прийняли та 
кож велике рішення: пов'я 
зати Европу з тими обшира 
ми чорної Африки, які сього 
дні зв'язані з Бельгією 
Францією. Під Евратомом тре 
ба розуміти сполучення про-
дукції атомової енергії для 
наших шістьох держав. Під 
спільним європейським рнн-
ком треба розуміти скасуван-
ия митних бар'єрів, згармо-
нізування СОЦІАЛЬНОГО зако-
нодавства та скоордивуван-
ня економічної політики шіс-
тьох держав в такий спосіб, 
щоб створити велетенський 
ринок для 165,000.000 консу-
иентів, де — як у З'єдинених 
Державах — товари, продук-
ги й особи могли б вільно 
всюди порушуватись. При 
пов'язанні заморських тери-
торій ваших країн з цим 
ринком, відкривається шлях 
для унії Европв з Африкою, 
яку починаємо називати Евр-
афрнкою. Тільки через сд-
ність MO:-KNTI. наші країни 
к о н т и н е н т а л ь н о ї Европи 
осягнути знову дійсну неза-
лежність. Тільки об'єднана 
Европа маже дати гарантію, 
що Атлантійський Союз буде 
тривкий і сильний. Взаємний 
між Европою і З'сдиненими 
Державами зможуть розвила 
тнсь тоді ва базі справжньої 
рівностн. Ніщо в світі не в 
силі вдержатися, що не за-
сноване на рівності і вільній 
'півпраці. Між З'сднненнмн 
Державами і Европою муси-
мо встановити дійсно парт-
перство, себто таку „антан-
ту", яка не була б вулицею 
з однобічним рухом, але за-
певняла б взаемнокорнсний 
двобічний рух. Я підкреслю-
вав цю справу в розмові з 
президентом Айзенгавером, і 
він запевнив мене, що такий 
союз на базі рівностн є та-
кож ціллю його політики . . .” 

Тут навмисне наведено 
ширше власні слова фран-
цузького прем'єра, які знай-
шли віддзеркалення у спіль-
йому комунікаті Айзенгавера 
і Молле з 28 лютого ц. р. 
Вони підкреслюють велнчез-
не міжнародне значення на 
історичну міру, що його мас 
творення спільного господар-
ського обширу для 165 міль-
йонів людей, замешкалих в 
шістьох західньо-европейсь-
ких державах, зокрема таких 
трьох великодержавах, як 
Франція. Німеччина і Італія. 
Очевидно, такий надзвнчай-
ний експеримент, як скасу-
вання митних бар'єрів для 

імпорту-експорту товарів -на 
просторі шести держав, де 
вони існували від часу вве-
ценна митної системи в між-
народній торгівлі, як також 
узгіднення соціального зако-
нодавства і вирівняння впна-
городя за працю в продук-
ційннх вар- татах шести дер-
жав, — такі радикальні ре-
формн не можуть бути зрс-
алізовані протягом ночі. Са-
мі реформатори передбача-
ють у Паризькому договорі 
реченець здійснення ЦЬОГО 
пляну від 12 до 17 років. 
Вони настільки обережні, що 
самі називають свій почни 
експериментом, який лише в 
ході реалізації покаже, на-
скільки він виправдав заміри 
ініціаторів. Щойно практика 
виявить непередбачені труд 

Під перекинутою - догори 
ногами будкою лежить і ве-
реигать переляканий міліціо-
не). а навколо нього, погроз-
лнво вимахуючи кулаками, 
скупчилися хулігани. під-
mi' : ..Хлопці, не валяйте 
дурня!".. . Вантажне авто 
безнадійно загрузло на роз'-
їжіжсній, баюристій дорозі, і 
шофер, меланхолійно погля-
дамчи на небо, співає на все 
горло: „Чому я не сокіл, чо-
му не літаю" . . . Прив'язаний 
мотузами до стільця, сидить 
совстський обиватель .перед 
телевізором. Довкола нього 
чоатн та чортенята. Один з ! 
них рогачем тримає голову 
обивателя, щоб дивився на 
екран телевізора. Обиватель 
кричить: tJHe мучте мене ци 

тур, бачимо в „Перці" фото-
моитажі і просто фота з від-
повідннмн текстами. Ось, на-
приклад, кінні граблі, що, 
залишені напризволяще, кнс-
нуть у величезній калюжі на 
полі. Хто цьому винен? — 
Голова": колгоспу ім. Дзер-
жинського, П. Вознюк. Тож 
і підпис: 

Цей голова задумав 
Переконати всіх. 
Що з нього господарник, 

' Як із піска батіг. 
Ще бачимо на фотах поки-

нуті в полі й понищені сіль-
сько-господарські машини з 
інших колгоспів: складний 

і механізм т. зв. квадратно-
і гніздової сівалки, яку „роз-
квадратнли" і „розгніздили" 

, ' -Д-р Яр. Рудницький 
ПОЧИН, ЩО ЙОГО ВАРТО ПІДДЕРЖАТИ 
ААТСЕБЛ приготовляс бібліографію слов'ивсіюііх Другів 

ЗДА й Канади 
У місяці лютому ц. р. оста- ціямн в англійській, фран 

"Т v '' '" 1 так, що вона вже школи не 
ми нудними передачами, к р а - І в о с к р е с н е ; к о м б а я н -самоход. ще я в смолі кипітиму! 
Дах новозбудованого кому у-якому вже не ходити по ШИ-

нощі, що їх прнйдеться пере-І„лль„ого будинку і на P ! W T H ! K ! H S 
борю вати. Вже тепер, напр., 
рахуються з можливістю зя-
гнну деяких існуючих галу-
лон промислу в едній країні, 
що не всплі будуть вдержа-
тнсь при кращих і дешевших 
продуктах тієї самої галузі в 
іншій країні спільного rocno– 
дарського обширу. Рахують-
ся з явищем хаосу, який в 
перших - роках настане у 
справі інвестиції капіталів на 
всьому тому величезному те-
рені. Не виключають, що 
повна свобода для робітників 
шукати собі праці на всьому 
тому обширі може створюва-
ти умовний для несовісного 
вербування робітних сил і до 
виникнення ферменту в про-
фесійннх робітничих oprani'– 
заціях. Рахуються, що прнн-
деться вводити спільну ва-
люту в усіх країнах.'Напевне 
„вискочать" також різні нові 
проблеми, що їх неможливо 
було врахувати у цей тепе-
рішиій плян. 

б о КОЛГОСПНИ-
ки повідкручували бідолазі 
ноги й рукн; 12 попсованих 
і вже до роботи не придатних 
бурякових комбайнів, які ли-
ше минулого року вийшли з 

(фабрики, та ін. І сентенцій-
1 ний підпис під цим кладовн-

ж . ш . . . Група агрономів, у і Щ е м Е Ь н Ш в ш о госшь 
здивованні розставивши ру 

ну, порозгортавши парасолі, 
сидять мешканці. Прохожий 
питає: „Чому це вони тут з 
парасолями сидять?" — 
„Щоб дах не протікав", — 
відповідає другий npoxo– 

точно затверджено й приступ-
лено до здійснювання пляну 
щорічної бібліографії сло-
вянських, а в тому .числі й 
українських, публікацій на 
терені ЗДА й Канади. До 
1-го квітня, а найдалі до 1-го 
травня 1957 p., редактор но-
вого славістичного органу 
,,Славік евд Іст Юролеан 
Джорнал" проф. Дж. Т. Шов 
з Університету Індіянн в Блю-
мінгтоні, Гнд., приймає мате-
ріяли для включення до окре-
мого тому, присвяченого біблі-
ографії за минулий, тобто 
1956 рік. Цей том мас вийти у 
вересні, перед з'їздом амерп-
канськнх і канадійськнх сла-
вістиків у Мадісоні, Вісконсіч. 

Почин ААТСЕЕЛ-у, що 
мас за собою вже довгу підго-
товчу акцію, важливий для 
українців Америки й Канади з 
кількох прігчии. Насамперед 
він мас можливості перевести 
річну систематичну ресстра-
цію всіх книжок, брошур, 
статтей і рецензій у журна 

Прийнято його з різнород-. дивлячись на череваня питає 
них причин. В основі без-
умовно була паневропейська 
ідея, що зродилася де перед 
першою світовою ВІЙНОЮ і 
що відразу передбачала. еко-
номічву користь з політичної 
федерації європейських кра-
їн. Коли у даному випадку 
на перший плян поставлено 
господарський момент, то 
зроблено це теж під кутом 
зору — здобуття для Захід-. 
ньої Европи більшої політич-
вої сили, потрібної кожній в 
отих . шістьох європейських 
держав зокрема і всім їм ра-
зом. Конкретно: німецький 
канцлер Аденауер с том.1.' 
палким прихильником захід-
ньо-европейської едности, що 
від неї він сподівається біль-
шого натиску на Совстський 
Союз у справі об'єднання Ні-
меччини, як його можна ро-

аився до ідеї європейської 
едности під тиском фракцузьг 
кнх господарських трудно-
щів, Італія вбачає у цій ідеї 
розв'язку проблеми безробіт-
тя. Всі ці країни разом хо-
чуть піднести життьовий рі-
вень своїх громадян, і всі во-
ни хочуть здобути більшу 
повагу в очах Америки на 
Заході та Совстів на Сході. 
Величезним аргументом для 
всіх них став факт, що на 
одностайному господарсько-
му обширі 48-ох стейтів З'с-
дннених Держав можна було 
розбудувати таку продукцію 
і знайти таку консумпціюі 
ЯКІ Є МріЄЮ ДЛЯ КОЖНОЇ ЄВ; 
ропейської країни, відмежо-
ваної митним муром від cyci– 

(Заківчения на crop. 3-ій) 

кн, дивиться на поле, на яко-
му де-не-де стирчать якісь 
патики. Підпис: „Як внходи-
ли минулого року садити 
колгоспний сад, співали: „Ой, 
сад-виноград, кучерява виш-
ня", а тепер — ні саду, ні 
винограду . . . ” І ще: чоло-
в'лга з товстелезним чере-
вом, в окулярах і з течкою в 
руці (ну, достеменно такий, 
як малюють совєтські малярі 
американських капіталістів!) 
виходить із дверей, на яких 
висить вивіска — Трест „Не-
додайвугілля". З його течки 
вилітають папірці з напнса-
ми: „Плян виконано на 
450 т; ". — Чого це так роз-
несло нашого директора? — 

'т і щем машин: „Видно 
дарів по подвір'ю". j лах і часописах і з . ділянки: 

Або ряд сфотографованих загальної й бібліографії, мол о -
у Криму безграмотних виві- знавства, літератури й фол 

робітник. — Тому, що всі ио 
го надувають, — відповідає 
другий".. . 

Все це — навмання вибра-
ні карикатури з українського 
підсовстського гумористично-
го журналу „Перець" (чч. 22 
і 23 з листопада і грудня 
1956 p.), що виходить у Кис-
ві як двотижневик накладом 
150.000 примірників і що ко-
лись звався „Червоний . Пе-
р^ь". Автори їх - В. Зелін-
САКИЙ, К. А гніта. В. Крнм-
ченко, О. Козюренко, Бе-Ша, 
С. Самум та ін. — здебільшя 
старі, відомі ще з-перед вій-
ни карикатуристи, але є ба-
гато й нових, що появилися 
вже по війні. 

Карикатурист В. Тлнвенке 
містить у „Перці" на остан-
кііі сторінці малюнки Петі 
Коржика, що, як і його еиі-

5ити одинцем. Молле прихи---граційний колега, маленький 
Ромцьо з „Лиса Микити", все 
те, шо говорять дорослі, ро-
зуміс дослівно. Тож, розпо-
відаючи своїми малюнками 
про дядю Митні, який напн-
СаВ КНИЖКу, І ЗЛОГО ДЯДИНО-
го критика, він малює всі пс-
ряпетії, що їх переходив ЗЛО-
щасинй підсовстський пись-
меннпк, так, як чув від до-
рослих: критик пришив дя-
ді смертні гріхи (на малюнку 
—; прншнвас їх циганською 
голкою), повисмикував з йо-
го книжки цитати (вишкі-
рввши зуби, висмикує з 
книжки листки), навішав на 
Дядю всіх собак (рудих, ря-
бих, великих і малих), облив 
дядю помиями (з відра) і 
змішав 'з грязюкою (дсрсв'л-
ним черпаком)..І 

Крім кольорових карика-

ерк: „Промкооператнвна ар-
тіль Строїтель" (?) , „Артіль 
Інвалідів Крнмпіщевнк" (? ) , 
зовсім незрозуміла вивіска 
„Залізо-ш л я х о вий молоко-
прнймальний пункт сімферо-
польського міськмолзаводу" і 
нарешті — „Кримський дер-
жавний медичний інстітут". 
Обурений такою безграмот-
НІСТЮ, КрИМСЬКиЙ KOpCCllOH– 
дент ,ДІсрця" подає ДО ЦЬО-
го такий віршик: 

Неприємно дивитись, як дітки 
Помилками засмічують 

і зшитки. 
Та ще гірше, коли дядьки 
Прибивають до стін помилки. 
А якщо у тих стінах — вуз, 
То вже справжній ВИХОДИТЬ 

(конфуз. 

Вміщені в „Перці" карнка-
гурн на темн міжнародні да-
іеко слабші і задумом і вн-
конаннлм від карикатур 
„Крокодила". Від них лові 
вас провінцією, і з усього 
видно, що автори їх взору-
ютьсл на московських ху-
дожників. Темн здебільша 
заяложені — Волл Стріт, 
„ісапіталістнчні. акулл'.', аме-
рнкввські імперіллісти і та-
кс інше. 

Гуморески та фейлетони д 
„Перці" ще слабші від карн-
катур на міжнародні теми. 
Усі вошґ писані не для весе-
лого сміху, не для розваги та 
відпочинку читача, як то во-
днться в гумористичних жур-
налах цілого світу, а щоб в 
кожному випадку прибити 
когось до ганебного стовпа 
— бюрократа-паперову ду-
іпу. ледаря-робітннка, хулі-
гана, безрадного господарнн-
ка. н с в даху-адміністратора. 
іюзтринькувача д с р ж авннх 
грошей, спекулянта (і коли 
вже ті спекулянти в COBCT– 
ському Союзі переведуться!), 
„маминькнного син'-'—ком-
сомольцл, що не хоче їхати 
на цілину і т. д. В кожній 
г^оресці обов'язково „ВН-
корчовусться" якунебудь „CO-
ціяльну болячку". Але впа-
дас в око, що засяг критики 
і сатири в „Перці" не nepe– 
ходнть точно визначених 
меж: все це длубання серед 
„маленьких людей", дрібної 
совстської публіки, бо прав-
дивої критики совстськнм са-
глрикам і гумористам не до-
зволено. Не вільно їм також 

кльору. Такий широкий обсяг 
д о к у м є в талії здійснюстьсп 
вперше на американському 
континенті Досьогочасна pec– 
страцДя українознавчих публі-
кацій в Америці, що її реалі-
зувала Асоціяція Модерних 
Мов (МЛА) під заголовком 
„Бібліографія Амерікана". об-
мокувалася тільки публіка-

розкривати й дійсних Лрн-
чин, що викликають усі ті 
„болячки". Ось чому окремі 
блискітки-дотепн, р О 3 сн п а НІ 
тут і там в гуморесках, то-
нуть в нудному аж до позі-
хів, сухому, офіційному га-
зетному матеріялі. 

Байки, гумористичні та са-
тирнчиі вірші, вміщувані в 
„Перці", також призначені 
не просто' для того, щоб чи-
тач посміявся, але щоб по-
сміявся він „свідомо" і ocy– 
див при тому те чи інше не-
ґатнвне явище з погляду зо-
бов'язуючої к о м у н і стичної 
моралі: 

У Тввяа дивні р̂ гки 
Дйяовияші роблять штуки і -
В с е ВІН НИМИ ,,ЯІСТЛС". 
Бо до них все пріістас. І 
Але чому, власне, осуджу-

вати треба Івана, а не мос-
ковську окупаційну владу, 
коли в країні всього бракує, 
І треба мати справді „днво-
внжиі рукн", щоб щось діста-
ти? Або: 

Вставав Сидір у розмові 
Про комбайни Gyp.Tj.oni: 
— От якби до инх додати 
Самогонні апарата! 
Прочитавши такі рядки, 

читач, згідно з задумом авто-
ра, мусить похитати докірлв-
во головою і осудити Сидо-
ра. який дбас більше про са-
могон, як про колгоспні бу-
рлкн. Але що многомільйоно-

цузькіп, еспансьиій, німсц!.-
кіЙ і ін. західньо^европейсь-
ких мовах. Включали в неї 
книжки з українознавства, 
опубліковані в Америці в лих 
мовах, залишаючи, поза ува-
гою велику кідькІсть кншко::, 
виданих в ЗДА Д у. Канаді ук-
раїнською мовою, 3 окремих 
статтей входили, -туди тільки 
мово" й літературознавчі стат-
ті з українських англомовних 
ж у р н а л і в : „Український 
квартальник" та ',',А в н а л н 
УВАН". Велика кількість ма-
теріялу, опублійована на стд-
рінках українських журналів 
(напр.), „Кисва", ;,Літератур-
ної Сторінки Свободи", й ін.) 
була виключена1 з'реєстрації в 
МЛА через мов^: українпь-
кої (так як і інших слов'явсь-
ких) не признавала редакція 
бібліографії й зіІьЬго почали-
ся дискусії, протести й т. д., 
що тривали ввесь 1956 річ. 
Остаточно вирішено в ААТС-
БЕЛ: видавати окремий том 
„Слов'янського 1 Сх. Esponeit– 
ського Журналу", що oxon– 
люватиме все. Тим то книжки 
й статті на мово-. й літерату-
рознавчі темн, друковані по-
українському в Америці й Ка-
наді можуть тепер без nepe– 
шкод увійти в нову бібліогра-
фію в Блюмінґтові, Ікд. 

Українці ЗДА й Канади по-
чалн вже давніше .реєстрацію 
своїх друків. У. Канаді УВАН 
видає огляд „Україніка Каяог 
діяна" з 1953 року, маючи для 
цього підтримку центральної 
установи — Комітету Україн-
ців Канади. Недавно вийшов 
річник за 1955 рік, У ЗДА по-
дібну працю взявся внковува-
ти журнал „Біблос" у Ню 
Иорку під редакцією д-ра С. 
Чарторнйського. І в одному, І 
в другому випадку не маємо 
охопленої реестрації статтей 
і рецензій, тому, що ці вн-
дання обмеженії тільки кяиж-
нами, брошурами і періодн-
камн. І власне нова бібліогра-
фія ААТСЕЕДгУ може добре 
надолужити недостачі „Укра-
їнікн Канадіянн" та „Бібло-
су", включаючи в засяг своєї 
реєстрації, крім ішижок і бро-
шур, поодинокі важливіші 
статті з українських псріодп-
,ків Америки й КанадИі UfiWL– 
жливе для 1956 ,року спеці-
ЛЛЬИО ТОМУ, ЩС-був' ЦЄ Ю8ІЛЄИ-
ний рік Івана Франка, і з цьо-
го приводу надруковано вели-
ку кількість статтей та відгу-
ків в українсько -.амсрикансь-
кііі і українсько - каладійсь-
кій пресі. 

У новій слалзісптчпііі бібліо-
графії українським публіка-
цілм відступлено .місце нарів-
ні з російськими, польськими, 
чеськими й т. д. Від вас са-
мнх тепер залежить, чи ваша 
минулорічна продукція буде 
задовільно представлена в 
цій бібліографії, чи н і Дума-
смо. що треба булб б негайно 
створити окремий українсь-
кий комітет при ААТСЕЕЛ, ш 

вому колгоспному Сидорові і Українській Секції, або при 
до „Перця", і до тих буря- наших наукових' установах 

УВАН і НТШ в Америці. Ка 
буря 

к ш ? . . 
Якщо мова про ..відлигу" 

— то в згаданих двох числах 
„Перця" її зовсім не чути. 
Хібащо — як рівняти ДО КО-
лишнього „Червоного Пер-
ця" — більше в ньому ВНКО-
ристовусться народний укра-
їнський гумор, яким підбудо-
вусться гумор і сатиру COBCT– 
ську. Так, мовляв, ближче до 
народу та його душі. 

П. Око 

- - — ги ;ЙГ" 
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! О. Дереш ^ 

ГАЙОВИЙ 
(Із ині:.іу: Трос ведмедів 3 мі лою латкою) 
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(8) 
Другого дня був у Н.ТДЛІС-

ництві святочний настрій. 
При вході до управи повіва-
ЛІІ чорно-жовті австрійські 
прапори на тріюмфальяіп 
брамі. Виблискували проти 
сонця вичипрні б.ІЛШКІІ-ВІД-
:чіакн ліпввої иріклуги, npii– 
кріллені на грудях до рсме-
нів калнт. перевішених через 
ллснІ. UlHjKiKi череси ОПОЯ-
( ували стани. Все на прнслу-
зі було нове й святочне. Ко-
)юткі кожушки з наишвани-
ми взорамн. білі сорочки з 
рівнесенькими з б и р анкамн, 

ЛПуЩСНІ ПОВерХ ПиТНХ eyicoH– 
ИНХ штанів, обмотаних мри 
стопах новесенькими o i i y w 
МИ Й ременцями. а на йогах 
легкі ходаки, холодні літом, 
в теплі зимою. Дам'ян холия 
ліне лавами гайових, все 
щось поправляв на них із uo– 

ші. То шапка не сиділа, як 
слід, на голові, то сорочка не 
звисала ріпно ,кругом, бляш-
ка на ремені була прпкріп-
лена криво або тої̂ ба oeyny– 
лася на один бік. Дам'ян 
прослужив три іюкн ирн ВІМ-
ську, був старшим ДЄСЯТНН-
ком і привчився до порядку. 
Тепер, очікуючи приїзду ар-
хикнязя, мав враження, що 
стоїть на кясарвянІЛ площі, 
ще раз критичним оком пс-
реглядас свій рій і иадслу-
хус, чи не лунає команда, що 
вже приїхав генерал. Все бу-
ло в порядку. Але мучила 
його думка про ведмедя. 

„От бігова тварина. Ми-
нулого тижня приходив, як 
ка замовлення. Повинен і 
завтра прийти. Та чн можна 

ся і пуде собі відпочивати 
по добрім пирі. Є вправді в 
резерві другий, та не злий, 
в тілі і не вмився до цього 
з латкою. Нехай Дісться Бо-
жа воля" . . . 

Із задуми вирвав його гур-
кіт авта, що за хвилину зу-
піщнлося перед брамою. Да-
м'ян віддав наказ, гайові ви-
струнчилнел й завмерли в 
нерухомій позі. Перед бра-
мою а:дап інженер Мар., дср-
жачи в руках таріль із хлі-
бом і сіллю. З авта вийшов 
поволі старший пан, ссрсд-
нього )юстз', ябраннй в мис-
лнвську ношу. вислухав 
у ^ ж н о привітання хчірявнтс-
ля падлісництва, .привітався 
з ним і пройшовся перед ла-
вою гайових та урядовців. 
Кивнув привітно головою, 33-
пнталел пію здоров'я Дам'я-
иа, який вже багато літ това-
рншив йому на ловах, і пі-
шов у кімнати надлісництва. 

Дам'ян. врадуваний прпві-
танням архнкнлзл, легко зід-
хнув, що добре випала пер-
ша зустріч. — „Як початок 
добрий, то повинні щасливо 

вірити дикій звірині? Ану ж і й закінчитися лови. А що бу-
знайде деінде жир, иаситнть-'де. як ведмідь це вийде? Гм. 

Може таки послухати Па-
рашчиної ради та піти до во-
рожки? Хто то знає? Може 
вона таки знає чари на всд-
медя. Агі! Чн я вже здурів, 
що починаю вірити в бабські 
вигадки? Баби розтрубілн б 
цс по цілім селі, а люди під-
няли б мене на сміх. Пан ар-
хнкнлзь добрий мисливець і 
сам знає, що принадити всд-
медя на означений час, то не 
дівку викликати з хати на,' 
розмову. Не прийде бурий 
одної ночі, то треба буде про-
ендіти другу, a Monte й трс-
тю. Чотири poitu тому, як ми 
полювали. Tfj вперся був вед-
мідь і TJHI рази це приходив. 
Вже п архнкнязь нсвдоволс-
ннй був. А четвертнії раз нам 
таки пощастило. Поклали ми 
ведмедя та ще й якого! Чо-
му ж тепер мало б бути 
гірше?" 

— Гей, Дам”янс! - гук-
нув хтось із урядовців. - -
Пан надрадпик кличе. 

І ' а п о и і і н СТрсЛСНуВСЛ і н і -
ШОВ у к а н ц і - . ч а р і ю . 

—' Слухаіітс, Дам я не. пан 
архнкнязь хоче завтра йти 
на засідку. Підіть до Івана 
Сови, візьміть від нього коня, 

застрельте та підкиньте коло 
становища. А ранком по. 
гляньте, чн був ведмідь. Та 
допильнуйте, щоб конечно 
був. Пан архнкнязь аж у 
долоні сплеснув,- як почув 
про ведмедя з білою латкою. 
Вважайте, щоб не посоромн-
лн мене й себе. Ви знаєте, 
що пан архнкнязь щедрий, 
коли все йде, як він бажає. 

- „Нема то, як бути паном. 
Наказав, щоб ведмідь буь. тя 
й кінець, — міркував Дам'ян, 
вертаючись додому. — А ти 
журися, як педмедя прпма-
іі'ігпі. Коли то Пуп би звичай-
ний грабчук, тоф невеликий 
клопіт. Прийшов ведмідь, то 
й добре. Скортіло його цієї 
ночі Деінде піти — цс його 
діло. Нехай грабчук стріляє 
до сойки; Але тут діло з ар-
хикнлзсм, найяснішого пана 
кревним. Та й добра людина. 
Не гоноровий, хоч із BHCOKO– 
го роду. От нині, як перед 
усіма до мене приязно усміх-
нувся! Кожний раз питає, як 
мені і і моїй родині живеться. 
Не так, як іпші, що деруть 
догори носа. Приїде такий 
шляхтич напушеннй. як ін-
днк на подвір'ї у надлісннц-' 

тві, дивиться на тебе й вдас, 
що не бачить. І говорить так 
дивно: не каже до тебе „ти" 
або „ви", але якось усе через 
„він". Та й скачп весь час 
коло нього, як собака на 
припоні. Командує тобою ще 
гірше, як капраль молодим 
рекрутом, і не зважає на си-
ПИИ волос. А МИСЛИВЦІ ЯКІ з 
тих молодих грабчуків? По-
жалься Боже! Стріляють, що 
під мушку попаде. A apxit– 
кнлзь — той ні. На ведмедя 
-молодого не стрелить, а оле-
пл, як перебнрас. Нпйпсрюе 
дивиться через далековид, чи 
рослий, а і”оловцо, лкі в ньо-
ІЧІ роги. Часом і тиждень 
блукаємо, поки знайдемо та-
кого, що йому до вподоби. 
Що пан, то пан. Великому 
панові королівський олень. 
Такій людині й такому мнс-
ливцеві треба конечно прнг 
служитися. Думаю я над тим 
ведмедем, що аж голова бо-
лить, а нічого мудрого пс 
придумаю. Ех. як то був ,би 
олень! Узяв бн скло від лям-
ші та так на кім заграв, що 
прийшов би до самої рукн. 
Олень восени божеволіє від 
любови, ласий на лаві, а заз-

тпість відбирає йому чуй-
ність. Раз я архшшязеві був 
приманив оленя склом. 
Олень стояв, дивився кругом, 
шукав противника, але ар-
хикнязь не стріляв. Каже: не 
шті”ка так обманути звіра, 
добрий мисливець цього не 
робить. Треба самому вміти 
підійти, щоб звір мав змогу 
себе захистити. Таких шлл-
хетннх мисливців мало то-
п е р . . . 

Перед смерком ПІДЛОЖИВ 
Дам'ян свіжовбитого коня на 
принаду ведмедеві, став під 
смерекою та й задумався. 
Ойіннін вітер шумів у всрхі-
в'ях дерев, шелестів по землі 
зів'ялим листом і гнав по 
небі порозривані хмарн. Мі 
сяць плив над горами, освітг 
лював блідим сяйвом бори, 
ховався час від часу за хма-
ри. Тоді ліси огорталися тем-
рлвою, творячи суцільну чор-
ну стіну. Такими сумеркамн 
бродить лісоц вовкулак, шу-
каючи жертви. Ось причаївся 
за пнем ледве видної ялиці і 
стежить уважно за людиною. 
Непроглядна пітьма закриває 
кожний його рух. У 

палійська УВА^і взяла ва се-
бе покищо справу' реестрації 
українсько - какадійських ви-
дань і статтей. Тому, що пра-
ця велика, а часу.мало, треба 
приступати до-діла негайно. 
Почин ААТСВрЛ-у занадто 
поважний і ваяслнвпй для ва-
шої документації, щоб його не 
використати. Як' уся праця в 
ААТСЕЕЛ-і, так і ця - поче-
сна праця, тобто за неї піхто 
не платить гонорарів, вова 
сперта на одиницях доброї во-
лі. Треба думати," що й серед 
української спільноти в ЗДА 
й Канаді знайдуться люди до-
брої волі, які захочуть прв-
кластн рук до дадокумснту-
ваннл духових здобутків ва-
шої спільноти в формі друко-
ваного слова на амернкавсь-
кому континенті.1 ' 

Чжпявь щ о д о — в ООтІІяҐ 

тиші загл у милася переразли-
во злослива сова ,і від ЇЇ- нс-
сподіваного сміху ще біль, 
ший ляк огортає людииу. 
Ноги немов приросли ДО 3CM-
лі, холодний піт,виступає на 
чолі, а судорога' стрясають 
тілом. У довколишню тишу 
кидає пугач свос несамовите 
пугу-пугу, бреше: nepecTpa– 
шений рогач. .Даремно ва-
пружений 3ipt намагається 
пробити темінь' і ДОСЛІДИТИ 
причину дивних відгуків. 
Жадібно вухо ловить різні 
шелести, шарудіння й xpo– 
піння, що їх чути кругом. 
Малим і безпомічний ство-
ріннлм почуває себе самітна 
людяна в лісах р,еред темної 
ночі. 

' ^ , : ^ : ' ..:,^^^'-L^Jsii^ 



НА СЛУЖБІ БЕЗПЕКИ КРАЇНИ 
Америка не відсьоЛущі с 

пребіжнщем великих артистів, 
учених та винахідників. ЇДе -
країна, де людина вільно мо-
ЖЄ ТВОРИТИ НЄ ТІЛЬКИ ДЛЯ СВО-
і̂ о власного добра, але й для 
всього людства. Тому не днв-
няця, що ЗДА з кожним ро-
асом. збагачуються вянахода-
мх людей, які деінде не годні 
як слід розвинути свого генія. 
Даючи цим людям безпечний 
притулок І необмежені техніч. 
ні та фінансові можливості, 
Америка стас передовою си-
лою в кожній ділянці4науки 
І,поступу. v : ” 
' До ряду надзвичайно здЮ-
них людей, що збагачують 
оборонний потенціал, Амерн-
ки, належить — досі серпан-
ком тасмничостп закритий — 
д-р Вернер фон Бравші, німець. 
кий учений і винахідник дале. 
косяжвих ракет, а'' від 1955 
року - громадянин. ЗДА. 
Довгі роки, з певних'причин, 
мало хто знав про-нього, і лп-
ше кілька тижнів тому виріь 
нув він на сторінках ,амерп. 
каяської преса, телевізії і рд-
ДІО, як один з, на'”іс,-'іацшших 
мозків цісї ділянки.; вбенної 
стратегії ЗДА. ; 

Минулого тижня „Штсбург 
Повст Газетте" подалап інтер. 
вю з д.ром Вернепом,.з наго. 
ди його виступу на ". місцевій 
телевізії, у рамках .науково, 
популярної програми .̂ Люди. 
на - Простір . Час”ч Історія 
життя цісї людини '. -винахід, 
вика, надзвичайно цікава. 

Д-р Вернер фок BTJOBH ще 
МОЛОДИМ ХЛОПЦОМ ПОЧІав ІНТЄ-
ресуватися хемісю та ' фізи-
кою. Щ е тоді, як Лото ОДНО" 
літкн забавлялися 1грашка-
мп. Як було йому 29 років, 
влада зацікавилась fto'ro npo– 
ектои створення нового роду 
пального матеріялу для ра-
кстних літаків. В результаті, 
після десяти років його праці, 
в 1942 році випродуковано ра-
кету типу v . 2 

Як каже в інтервю 44-річ-
ний тепер д-р Вернер, Ґітлор 

не був захоплений його ракс-
тою, і тому йому відмовляла 
конечного матеріялу, а крп-
щих фахівців брали до арміГ... 
Після перших успіхів ракет-
Hot зброї над Англією, „фю. 
pep" змінив свою думку, але 
було вже запізно! 

Незадовго перед капітуля-
цією Німеччини, д.рові Верве. 
рові(та п'ятитисячному nepco– 
налові секретної фабрики ра-
кетної зброї над Балтійським 
морем вдалося втекти від со-
встських полчищ, що займали 
північно - західню Німеччн-
ну. Втеча цього винахідника 
від совстських військових час. 
тин була така нагла й паніч-
на, що сан'він зазвав важких 
пошкоджень в зударі свого 
авта з іншим автом з колони 
вчених і фахівців. 

Американські війська захо-
пнли д-ра Вернера в полон у 
шпиталі, в Баварії, з ушкп. 
дженни хребтом. Після BHjti– 
кування, якийсь час він був 
Інтернований. Американська 
армія мала знамениту розвід, 
ку у кожній ділянці ВОЄННОЇ 
машинерії, і люди з розвідка 
відразу зорієнтувалися, яка 
наукова „груба риба" попала 
в їхні сіті... За три місяці ц-р 
Вернер був уже в Америці. 

Призначено його до ракет. 
його інституту при амерпкан. 
ській армії, з осідком в Тек-
сасі. де вій працював науково 
повних п'ять років. Потім став 
він На працю у центральній 
лабораторії р а к е т н о ї зброї 
ЗДА, в Алабамі. В 1947 році 
відвідав країну свого наро-
дженвя, Німеччину, щоб при-
везти сюди свою суджену, тс. 
пер дружину й щасливу матір 
двох дітей. Батько його ще 
живе в Німеччині. До приходу 
Гітлера, він займав високий 
пост — секретаря в міністер. 
стві крайового господарства. 

А. Ч. 
9 У Празі суджено ї ї юнаків 
дівчат за грабежі, шантаж, 

пкяцтво, проституцію і хуліган. 
ство. Усіх їх засуджено на кару 
від 414 до 8 років в'язниці 

УВАГА! НЮАРК І ОКОЛИЦІ! УВАГА! 
УКРАЇНСЬКА ГРОМАДА В НЮАРКУ, Н. ДЖЕРЗІ 

В НЕДІЛЮ, 10. БЕРЕЗНЯ 1957 р. о год. 7. ввечорі 
в залі УКРАЇНСЬКО! ЦЕНТРАЛІ, 

180 Вільям Стр., Нюарк, Н. Дж. 
для відзначеияя' МНос раковий смортяг нашого ноета-геніх 

ТАРАСА ШЕВЧЕНКА 

А К А Д Е М І Ю 
В 11 Р О Г Р А М І : - Промова д-ра Я. Падоха, борято-
нояс го.п,о н. ЛІ. Мінського, сопранове оольо н. Н. Си-
аол, виступ мішаного хору УПЦерква св. Тронці в Hio– 
арку, під управою проф. С. Вожаківського, збірка дек. 
лямолДя творів Т. Шевченка, виконана у ч и ш вашого 

курсу украіноснялстпа „Учительської Громади" 
. ,, - , " Нині рву. 

Проситься українське громадянство Нюарку й околиці ма-
сово явитись на цьому Святі для гідного відзначення 96-их 

роковин смертн нашого Велілого Кобзаря. 
ВІДДІЛ УКК в Ніоарку, 

Громадський Комітет співпраці організацій м. Ніоарку. 

ПОВІДОМЛЕННЯ 
В 10-:v Річшщи) суспільно-політичної праці Я 

ОРГАНІЗАЦІЇ СТОРОНИ ЧОТИРЬОХ СВОБІД J 
, ; УКРАЇНИ І 

9 і і а березня 19S7 р. 
В ШО НОРКУ 

,. - відбудеться 
ІХ-ий РІЧНИЙ З'ЇЗД ОРГАНІЗАЦІЇ 

(Український Народній Дім, 140-142 Друга Евеню) ^ 
ПОРЯДОК НАРАД: J 

Реєстрація делегатів — субота, 9 березня, год. fc 
9 - 10:30jpaHKy. ^ 

Відкриття ЗІзду — о год. 11 дня. ^ 
Вибори керівних органів Зізду. д 
Звіти Голови і Членів Головної Управи. X 
Звіт Контрольної Комісії. g 
Дискусії над звітами. d 
Доповідь Д-ра С. ГалаНая „До підстав україн- X 

ської самостійностн". Я 
8. Бюджет Годрвної Управи і фінансові плянн А 

відділів на 1957 рік. Й 
9. Схвалення резцлюцій. 5 

10. Вибори керівних органів ООЧСУ. ^ 
11. Закриття З'їзду. К 
В суботу, 9-го березня, о год. 7 вечора З'ЇЗД УРО- Js 
ЧИСТО ВІДЗНАЧИТЬ 10-ЛГГТЯ ДІЯЛЬНОСТИ t 

. - оочсу й 
на вечорі-оеннеті. 5 

б В програмі: Слово Почесного'Голови, коротка доповідь Го- ^ 
f лови ООЧСУ „10 років за нами", прігвітн американських і 
X українських суспілміо-політн'ппих діячів, му:шчно-вокялька 
^ "частина. Вступ на З'їзд для делегатів J2. для гостей 51. 

Вступ на Вечір-бенкет - 2 дол. 50 ц. 
-8 ЗапрошусмоУкраїнські Організації і ВШ. Гро-
-J мадянство до участи У З'їзді і бенкеті. 
Ь Голбчша Управа ООЧСУ. 

1. 

2. 
3. 
4. 
5. 
б. 
7. 

З ВІДЧЙТОВОЇ ЗАЛІ 

В. Бончновський про слабість і силу Росії 
Заходами Інституту П1лсуд-

ського в Америці, . що займа-
стьсл дослідами найновішої і. 
сторії ПольшЛ, відбулася в сере 
ду 27 лютого ц. р. у вщерть аи. 
повненій рслрезеятаційвій залі 
Костюшківської фундації у Ню 
Порку доповідь Влодзімержа 
Вончковського з Вашингтону на 
названу вгорі тему. Доповідач 
— мабуть найкращий тепершь 
ній ПОЛЬСЬКИЙ знавець історії 
Росії 1 пояремлеипх Росісю на 
родів та відносний на всьому 
європейському і Близькому Cxo– 
ді. Перед війною вія видавав 
у Варшаві тижневик „Польсько, 
український Бюлетна" і ніслч. 
нив „Проблеми СхідньоІ Eepo– 
пи". Він був рІШуЧНМ протнв. 
ннком тодішньої! закордонної 1 
національної політики у після, 
версайській Польщі і тому нс-
втішавсл прихильністю ксрів-
них державних чинників. Під 
час і після війни перебував в 
Єрусалимі і в Бейруті та видав 
там велику книжку „Росія вчо-
ра і сьогодні". Поява 11 в ту. 
рецькому перекладі і П відгук 
н американських колах допо-
могли Йому прибути до Вашинґ. 
тону, де він далі працює иа-
уково. 

Головні думки одногодннної 
доповіді В. Вончковського такі: 

Російська Імперія здвнгнена 
внаслідку завойовницької гкс. 
паасії Московського князівства, 
яка продовжувалась ціле 19 І в 
першій половині 20. сторіччях. 
Одну третину часу між 1800 р. і 
1945 р. взагалі виповняли вш-
ни в Европі, якими розв'язува-
но міжнародні конфлікти. Росія 
вела з-правила колоніальні вій 
нн, виявляючи постійний зріст 
мілітаризму. Доповідач цитус 
цифри, як зростала сила poclft– 
сьхої армії, починаючи від Пст-
ра І. За останніх 200 років - -
120 років припало аа війни, що 
їх вела Росія, а з них тільки ^ 
війни мали оборонний характер, 
а асі інші - завойониицький. 
Революція 1917-18 pp. не .чліь:; 
відувала принципу російської 
закордонної політики - корис 
туватись війною, як засобом 
пошнрюваиия своїх впливів і 
свого панування. Сотетська офі-
ційна Історія підтягас під ..і U-
пизняну" війну — насправді ко-
лоНІяльну війну, ведену Moc– 
квою для встановлення російсь. 
ко - большевицькоі влади на 
просторі нинішнього С С С Р. 
Друга світова війна. — це наслі. 
док російсько - советської полі, 
тики. Як Москва задумувала 
експлуатувати спою участь в 
другій світовій війні для даль. 
ших підбоїв — найяскравішо 
видно було на прикладі П полі-
тикн в північному Ірані (Пер. 
сії): комунізувания курдів, п!д-
ривна діяльність, ступневе ввл-
дення советської адміністрації, 
договір л іранським урядом про 
нафту та підготовдіоаавия поц-
ної анексії тісї країни з загар-
бацнлм тамошніх земних cxap– 
Сіп. Нссподівашій рішучий аМе. 
рітаяський демарш довів до па-
нічного відвороту большевиків. 
Іранський уряд скасував тоді 
умову з Совстами про нафту і 
відтоді змінилися американсь. 
ко - совстські взасмини, Допові. 
дач коротко згадус про ворожі 
взасмини між цими двома вслн-
кодержавами в періоді ,,холод. 
ноі війни" і протиставить їм те-
перішню американську політн. 
ку, яку вів різко критикує. Те-
пер, мовляв, ЗДА стосують 
санкції (господарський натиск) 
супроти Англії, Франції й Ізра-
Ілю, найбільших ворогів Совс. 
тів, а не супроти Совстів і їх са-
телітів. 

Доповідач пояснюс цю радп-
каліку зміну американської па. 
літики фактом утрати Амсрп. 
кою монополю на атом, зброю 
Елемент війни відпав у політиці 
Заходу супроти Сходу тому, що 
вибух атоморої війни грозить 
знищенням світу і тому - по-
слідовно — Америка відкидаг. 
есе, що може спричинити вибух 
такої війни. І тому комунізм, 
якого Існування було загрожеис 
в першій стадії німецького по. 
ходу на Схід 1 під час „холоч-
ної війни" ПІСЛЯ тісї ВІЙНИ. ВНЙ-
шов з кризи переможно завдяки 
крадежі атомової таємниці. Аме-
рнка прнймас теперішню нову 
холодну війну, як іграшку в по-
рівнянні з гарячою. 

ВІЛЬНИЙ світ, який не ВСНЛІ 
помиритися з комуністичною 
експаязісю, леліс такі дні надії: 
на потрясеинп внутрі СССР 1 ш 
еволюцію комунізму в напрям-
ку до демократії. Доповідач до-
казус. творами комуністичних 
тсАрстикІв і практтсою совстск. 
кого режиму, що ті обидві галії 
безпідставні. Наївно рахувати 
на антикомуністичні рухи в СС-
СР, як джерело упадку комуніс 
тнчного режиму, бо ті рухи ІС-
нують від 1917-го року. Також 
боротьба за владу велася вже 
за життя Сталіна, тому тспе-
рішня не с нічим иовнм. Смерть 
Сталіна тільки влегшила його 
наступникам стабілізувати вла-
ду. Ленін і Сталін передбачува. 
ли у своїх творах антикомунІс-
тнчві рухи і тому ці останні по 
заскакували сов. влади, як не-
слодіванка 1 загроза для 1сну-
вання влади. Виготовлено цілу 
систему, як ті рухи поборювати, 
як їх використовувати для своїх 
цілей, як бачити в них добру на-
году для розправи з порогами 
комунізму, дійсними й уявинмл. 
Ціло перше десятиріччя 1920-
30 pp. псбагато різнилось від 
доба воюючо:'о комунізму. Всі 
відхили від нього були тільки 
свідомими 1 пляиованимн так-
тнчиимн ходами. Справжнім 
джерелом сили комунізму с тс-

pop і сервілізм селянської WOC-
ковської маси. Коли б првпп. 
ннвея терор,' припнкиалея б і 
комуністична влада. Совстський 
режим зпас це. 

Доповідач легковажить події 
я Польщі і па Мадярщшіі, як 
можливості j-падку совстського 
режиму. Він порівнює різні p'l– 
золюції ЦК російських большс. 
піїкін з 1918X19 pp. і польської 
компартії з листопада 1956 і до . 
казус на їхній схожості, що ґ о . 
мулківці — це чистої води пе-
нікці, які стосують ту саму так-
тину, що її проводив Ленін. То. 
му' ісаус паралеля Росія 1921. 
22 і Польща 1956-57. Вів твер. 
днть. Що однаково Бсрестсйс:.-
кі переговори, як НЕП -— це бу-
ли плянові ходи виключно під 
кутом потрібної „передишки". 
Пригадує деталі, як НЕП спрв-
ЧЯНИ8 розклад і фактичну лі1;. 
відацію 2-мільйонової російсь. 
кої білої сні Грації. Поворот „на 
робіну" ген. Сдащова, Краснова, 
ціла ,,емсновеховщииа", скандп. 
дієтика з подорожжю В. Шуль-
гіна до' Москви І опублікуванпл 
ним книжки „Три столиці" -
асе'це були удари страшні для 
противників большевизму та 
перч:могою остаинього. Т коли 
НЕП виконав свою місію . е с е 
реднні СССР і поза ким — його. 
за заздалегідь передбаченим 
плином, зліквідовано, заведено 
колективізацій) і розпочато гос-
подарські п'ятирічки. 

тому доповідач не вірить в 
будь.пке глибше звачсияя подій 
у Польщі 1 на Мадярщиві, Са-
чучи в них повторення вже 
ранішн.ч прецеденсів з історії 
панування большевизму на Схо. 
ді Кпроїш. Внключас „дскокр.ч-
тлзвцію" режиму, як заперечен. 
нл большевизму, теорії І npoj;– 
тики комунізму. У своїх BHcao'a– 
ках, доповідач ставить тезу, що 
теперішній „імпасс" амернкаи. 
ської політики супрота Совстів 
І совстський „імпасс" супроти 
Америки із тнх самих причин 
— остраху Перед атрмовою вій-
ною) — не вдержиться. Мов-
лпв: динаміка комуністичної 
експансії буде сильніша за обо-
режність советської закордонної 
політики. Самі 'больтевицькі 
диктатори не вдержать контро, 
лі над своїм походом до заволо. 
діннл над світом X тоді прийде 
до заламаний „Імпассу . Сла-
бість доповіді була в иедогово. 
реині. у не-поставленні „точ-
кн над і", що всі мирові зусилля 
тільки відтягають вибух війни, 
але П не оминуть. 

У тій цікавій доповіді, які 
зраджувала в і д р а з у основне 
знання проблеми, згадувалось, 
очевидно, про рух спротнву в 
Україні, але — за загальною 
тезою доповідача — вів не прв-
дао цьому рухові більшого зня-
чення з погляду стабільності! 
комуністичного режиму та його 
розвосвих шляхів І з погляду 
міжнародних аідиосив. Допові. 
дач, признавши, що весь нарід 
а Польщі насправді в не"тільки 
проти москопськ lift, але і проти-
комуністичний, тих само не на-
дав тому фактові значений, як 
чинникові, що може підірвати 
комуністичну владу в СССР. Він 
датував докладно збройні сили, 
що'оточують сателітву Польщу, 
а перший диспутант щ пізнішій 
дискусії доповнив ті політичні 
заввагн коротким нарисом поа-
ного економічного уза, ежиеиии 
і палрнленяя Польщі Москвою. 

L К-п 

З ЖИПЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Рачествр, Н. Й. 
Уираіисьчв Кредитова Овіхка. 

20 січня 1967 р. відбулися в 
залі Українського Народного 
Дому річні збори рачестерської 
Українсвької Ч^едсральноІ Kpe– 
ДЙТОЕОІ СПІЛКИ В npHCJTBOCTi 
120 членів. Відкриваючи збори, 
Спілки, адвокат Вільям Андру-
швн привітав присутніх членів 
та закликав вшанувати помер. 
лого кілька днів тому активного 
члена Івана Пастушила цог.-
станвям з мість 1 однохвнлин. 
ною мовчанкою. Секретарював 
Ростнйлав Підтер. 

В обшириому звіті Управа 1 
члени Комітетів дали присутнім 
точний та ясний образ, як ви-
глядала господарка за щ-ойдс-
нкй 1956 рік. 

Членами Управи були: голова 
- . в . Андрушан. заступник -
Джордж Гурянський. секретар 
- Петро Олан. касир — Вол. 
Гавроляк 1 заступник касира 
— АЬісксаидер Папа. 

З вдоволенням стверджено 
постійний ріст членства в УКС. 
яку засновано 3 роки тому. При 
кінці 1956 року було в УКС 
364 членів, з яких 114 npu– 
Оули в 1956 році. Можна сміло 
твердити, що yKG стас noeaat– 
ншо загально - громадською 
фінансовою установою Рачестз-
ру. В її рядах і керівних органах 
стоять члени, прнвалежиі до pla– 
инх середовищ. Свій успіх завдя. 
чуг. УКС добре наладнаній спів, 
праці членства та уважнім від. 
ношенні 'керівних органів до 
членських проблем, у висліді ЧО-
го зросло довір'я членів до УКС. 

В. роді заскуваяня (1953) в 
Спілці було 75 членів, вкладів 
— 2,528.25 доляра, позичок УДІ-
лекр на 1833.00, оборот становив 

- І2,645Л9; в 1954 році - чле-
нів 129, вкладів - 513,900,62, 
позичок - 39.311.96, а оборот 
виносив - 314.214.56: в 1956 pb– 
ці членів - 250, вкладів - J52 -
537.38, позичок уділено на суму 
- І45.2І57.45. а оборот фондів 
становив - 554,426.38. 

В І9оо" році уділено членам 
106 позичок на загальну суму 
(105,33320. з яких коло 40^с 
були зужиті на купівлю хлг, 
2ІК-'г на ' купівлю автомобілів і 
ll^b на Сплату боргів в інших 
фінансових інституціях, a pern. 
та на Інші конечні потреби чле-

Треба, підмітити, що Спілка 
побйріб' Найнижчі відсотки віл 
позичок в Рачестері. бо всього 
5.59е річних від першого морге. 
пжм Г позичок забезпечених 
члвіськими вкладками 1 9'.v 
річи-іх ИІд звичайних позичок, 
добираючи відсотки з долини 
від ; кожної залишеної суми при 
плаченні рат. що в Річному в1д-
ношсіші зменшує відсотки на 
половйіїу. Коли місцеві ф!яан-
сові комраиН побнрають тепер 
317;00, а банки найменше 56.40 
від 5100.00 на рік, то члени УКС 
платять ва таку саму позичку 
-в своїй4 Спілці 34.87 на рік. В 
касі УЦС -все було подостатком 
грошей, щоб заспокоїти запот-
ребування кредиту серед своїх 
членів, т а яв жаль ще багато 
наших громадян тим догідним 
І дешевим кредитом не корнету, 
вались. 

Члена УКС мали зложених на 
своїх ощадностях 3130,514-28. 
що виказус 148Я. чросту за 1956 
рік: Всі виплати вкладів видано 
п 1956 році иа час без поперед-
ніх виповіджеаь. Кожний член 

І І ІМ 1 " ' Є 
СПІЛЬНИЙ РИНОК ДЛЯ 166 МІЛЬЙОНІВ 

ЛЮДЕЙ 
(Закінчений зі сторони 2-ої) 

д і в . ' В Італії участь грома-
дянана в ваціональаому го-
сподврстві оцінгосп.сп ncpo– 
січно на 450 дол. . в Люксем. 
бургу — на 1.200 дол., але в 
З Д А - на 2.500 дол. У 1955 
році шість названих країн 
мали торговельний оборот із 
зовнішнім світом (отже, ім-
порт-експорт) на 26,200.000.-
000 дол . ; але н а своому влас-
йому обширі, поділеному 
митними бар'єрами, вони 
ЗМОГЛИ ВТОрГуВаТВ ТІЛЬКИ 1 1 , -
40d.000.000 дол. Всім сково' 
містам віддавна було ясно, 
що охорона національного 
господарства в кожній окрс-
мій держані митною гнстс-
мою в ім'я збереження зба-
ляисованого т о р г овсльного 
обороту, дісться зі шкодою 
для життьового рівня окре. 
мого громадянина. Націо-
явльно-політячна амбіція й 
конечності високих військо-
пн.ч бюджетів виснажують 
кволі господарські організ . 
ми європейських країн. Тому 
взаємне політичне замирення 
і сполучення господарських 
ресурсів усісї ЗахідньоТ Ев-
ропн — це передуі іова збіль-
шеннл спільного добробуту 
та скріплення своєї оборон-
ноі спроможності! супроти 

с х І дньо-большевицького во-
рога. 

Тому тут найтісніше пов'я-
заиі господарські І політич-
иі моменти. Вони ще більше 
скріплені Евратомом, себто 
договореністю про спільне 
продукування атомовоі енер-
гії для господарських цілей, 
щоб унезалежинтнсь від вод-
ного, в і л ь н о г о і нафтового 
джерел тісї енергії, що їх За-
хідня Європа мас замало. 
Спільний „склад" для атомо-
внх матеріялів, спільні фон-
дн для продукування атомо-
вої енергії і плановий роз-
прділ її мЬк члснашг Евр-
атому - взоровані на Сталь-
но-Вугільній спільноті, що її 
мають ті шість країн протя-
гом 5-х років, із блискучими 
господарськими н а с лідкамн 
для її членів. І тому за го-
с п о д а р с ькнмн наслідками 
осягненого порозуміння тре-
ба очікі-ватн й політичних. 
Вони повинні вийти на ко-
рнсть вільного світу, збіль-
шнвшн його силу. Тому з та-
кпм признанням прийнято цс 
діло з а х ід ньо-европейських 
дернсавнпх мужів в Америці 
і з таким кастороженнлм та 
гнівом у Москві. 

був безплатно асекурований на 
випадок смертн відповідно де 
висоти своїх вкладок, ІІобажа. 
ним с більша кількість вкладчн. 
нів зі сталими тижневими або 
місячними вкладками. 

Загальні збори ухвалили ан-
платити членам 3'.; дивіденди 
за 1956 рік. В бюджеті на 1957 
рік, затверджено зборами 3 . .v 
дивіденди. 

Прибутки УКС за 1956 рік 
становила суму ^6.154.36, андат. 
ки, — кошти завідування (2.-
141.61; надвкжка прибутків 
94,012.75. з якої виплачено див1-
денди, частину перенесено до 
резервового фонду, а частину 
залишено на порозділенім зиску. 

Кредитовий Комітет, до якого 
входили Василь Іванціо, Іван 
Слорида і Іван Деркач, працю-
вав кожного тижня. 

Контрольний Комітет в складі 
Миколи Магомета, Константна 
Гурана і Романа Вітковнцькоїх) 
постійно цікавився працею УКС. 
робив перевірки що-кнарталу 1 
піддавав на засіданнях ксрю-
них органів свої зауваги. їх ува-
га була звернена на те, щоб як-
найкраще обслужити всіх члс-
мів — задержати прн цьому i:o– 
оператнвний стан Спілки. 

Осаітньо - Інформативний Ко-
мітет, якнй очолював Ілля Дс-
мнденко, старався утрнмува і и 
постійний і тісний зв'язок з 
членством. Для тої ці.чн нндава. 
по квартальний бюлетень УКС 
„Інформативний Листок", як та. 
кож принагідні летючки, оголо-
шеянл і т. п. В „Інформативнім 
Листку" друковано квартальні 
фінансові звіти. 

Цілою УКС с поширити і скр!-
питн кооперативну ідею між 
широкими масами громадянст. 
ва, прнеднатн для неї яккай-
бІЛЬШе ЧЛеНІВ 1 УСВІДОМИТИ . ' .1 -
гал громадянства про ролю та 
значення ощадностн. 

Збори перейшли в порядку. 
Була речена дискусія, в якій за-
бнрали голос багато присутніЧ 
членів. Вулн також певні різ-
ішці в поглядах щодо оцінки 
розвитку 1 росту УКс, але ці 
аргументи випливали тільки з 
різного зрозуміння бажаного 
прискорення росту УКС. 

Загальні збори ухвалили од . 
поголоско вотум довір'я ВСІМ 
членам керівних органів. Керів-
ні органи на 1957 рік вибрано 
в такому складі: Члени Упра-
ші (Дирекції): голова — адво-
кат Вільям Андрушин, заст. го-
лови - Василь Іваиців. секре-
тар - Ростислав Шутер. касир 
— Володимир Гавриляк. заст. 
касира — Володимир Вілов,-с 
Члени Кредитового Комітету: 
Александер Пала. Іван Сверн-
да. Іван Деркач. Члени Контр 
Комітету: Микола Магомст. 
Константии О”ран. Роман В1т-
ковнцькнй. 

Збори закінчились спільною 
перекускою членів, які ПІСЛЯ 
того ще довго гуторили МІЖ Со-
бою про завдання і цілі УКС та 
про можливості 1 способи при-
спішеного росту Спілки. -

Тим всім, які г. членами УКО 
або членами Керівних Органі-і. 
хай цей короткий звіт буде при. 
званням за їх співпрацю в рос гІ 
1 розвитку УКС, а для тих. які 
ще стоять осторонь, вбо мають 
певні застереження, хай буде 
закликом вступати в члени. ко-
рнстуватнсь обслугою УКС 1 ov. 
тн співтворцем доброго КООПС-
ративного діла. 

Володимир Гавриляк. 

гості, делегати чужояаціояаль-
пих груп та представники укра-
інськнх організація вкголоснлн 
привіти. Важніші промови nuro– 
лосилн предсідник міської ради 
п. Вільям О'Кониедл, головний 
старшина організації „Лицарі 
Колюмба" п. Попп. конгресмен 
Е, Кретелла, пралннй дорадник 
Централі УККА. адвокат І. Р ^ 
бортс, литовська делегатка. па-
рох української православної 
Церкви се. Покрови, о. apxu– 
маидрвт Петро Опарсико та го-
довшій промовець академії о. 
Огепаи Чомко. 

Помітну промову сг.осіо аргу. 
ментацісю виголосив адвокат І. 
Робсртс, а слово о. С. Чомка 
свосю добіркою мовою і дш:-
цісю захопило присутніх на 
залі. 

В склад мистецької частини 
ввійшли дві пісні жіночого хору 
Відділу Союза Українок під 
дириґентурою п. М. Гижої. чо-
тири пісні чоловічого квартету 
з диригентом І. Петрончаком, 
деклямація малої Лідії Хоми і 
сольові виступи гри на піяні 
Христини ЛукомськоІ і Стсфаніі 
Антоняк, учениць школи Софії 
Попель. 

Дсклямацісю п. Василини Ко. 
валь та вправами ,,Вожс Всли-
кяЙ" місцевого Пласту зак1нче-
но ceHTKj"eaHHH роковин Прого-
лошеннл i v Універсалу в Ню 
ГсЙвекІ. 

Бвгсн Лукомський. ' 

УКРЛТЛСЬКІПІ ІІЛГОЛН1ІІ1 СОЮЗ І „СВОБОДА" - ІІК 
ТВЕРДИНІ УКРАЇНЦІВ У ВІЛЬНОМУ СВІТІ. ЯКІ МАЮТЬ 
ЗА СОБОЮ вО-ЛІТНЮ ІСТОРІЮ НРОВІДШЩТВА В по . 
Л1ТИЧНИХ КУЛЬТУРНИХ ТА с о ш я л ь ^ н х ЗМАГАЙ. 

НИХ НАШОЇ ІМІҐРАЦП В АМЕРШН. 

Ню Гейвен, Кони. 
Посадямк передав символічний 
Вогонь пнзЕО.ісішя уі:рашиам. 

„Українці: Запалюю цей m– 
гоиь, як символ Вашої боротьби 
за визволення:" проголосив 
посадиш; міста, передаючи ropi– 
ючий смолоскип. 

В соняшннй зимовий день 27 
січня 1957 року почався врочні -
тцй акт вшанування 39-тих і 
3S-MKX роковин Відновленії п 
Самостійності! І Соборности Уі.-
раїки. 

В центрі міста в Грінпарку. де 
горить безпереривно СНМВОЛІЧ-
няй вогонь за визволення нарс 
дів Із московської тиранії, в прн-
сутності офіційних представн.і-
ків міста, міської управи, пар.) 
хів українських церков обох оС-
рядів, запрошених гостей. делс-
гатів українських організацій та 
пів тисячі місцевих українціи 
посадник міста Ню Гейвен. п 
Ричард Лі запалив 1 передав по-
чесному відділові Пласту CIIM– 
волічннй вогонь 

Ця незвичайна церемонія по 
чаласп о год. 3-тІй по полудні 
передачею гучномовцями пм'ч-
рпканського 1 українського пім. 
нів Та молитвою пароха rpci:o– 
католнцької Церкви св Архист 
Мнхаїла от. Степана Чомі:п 
Опісля короткі промови і npuni– 
ти зложили запрошені гості і 
делегати. Закінчуючи свою про 
мову, посадник міста п. Р. Лі 
перейшов в аснеті голови ВІДДІ-
лу УККА п. Евгена Лукомсько-
го та містоголови - мґр. Івана 
Телюка з трибуни і серед гли 
бокої тншннн І зворушення прк-
явіпгх, запалив і передав CHMBO– 
лічний вогонь. Дефіллдою прн-
сутніх. перед умасиою амери-
каиськимн і українськими пра-
порами трибуною, закінчено 
nepmj' частину програми. 

Друга частина - академії 
почалася тоді, коли почесний 
відділ пластунів 1 пластунок пс. 
реніс вулицями міста СИМВОЛІЧ-
ШІЙ вогонь, а пластун Ярослав 
Нсбслюк в иснеті прапороносців 
і американських І українських 
ветеранів зложив його на сцені. 

Запрошені майстром церемонії І 
п. Василем Пною американські І 

Джансон Ситі, Н. Й. 
Листопадові Роковини 1 Коляда. 

25 листопада 1956 р. заходом 
Відділу УККА в Джансон Ситі 
прн співпраці церковного комі, 
тету та настоятеля української 
православної церкви св Івана 
Хрестителя в Джансон Ситі о. 
Франка Лаврика. гідно вшано. 
вано день Листопадового Зриву. 

В неділю в українській право-
славній цейкві св. Івана Xpccru– 
тсля відправно панахиду о. 
Франко Лаврик по героях, які 
впали в боях за Самостійність 
українського народу. В годині 
другій по полудні в галі Укра-
інського Меморіального Осеред-
ку відбулася святочна Акадо-
мія. 

Академію відкрив голова Mlc– 
цевого Відділу УККА п. rpurj– 
рій Прихода. Він підчеркнуи, 
що Листопадовий Зрив с весна. 
ціональним. і дорогий для всіх 
українців. Українці православні 
і католики, засіли разом і тим 
доказали, що ані політичні, ані 
релігійна приналежність, не роб-
лять перешкод у відсвяткуваніїі 
наших національних силт. 

Мистецьку частину академії 
започаткував хор української 
православної церкви св. їв. Xpo– 
стителя під дирнґеитурою о. 
Франка Лаврика піснею „Мчй 
Кантрн" і відспівав ще чотири 
пісні: „Як стрільці йшли з Ук-
раїян", „Реве та стогне". „Ой на 
горі женці жнуть", і „Чусш бра-
те мій". Після хору були дс-
клямаціі. Анка Крайсцька від. 
декламувала „Наш Львів", Ліда 
Мадсйчук - „ВісІмиадцято,-9 
року Листопад'. Люба Жслск 
„Ми не книсми зброї свосі"'. 
Лінда Шльтнч „Ви пішли" і 
Володимир Кіт - „Ворітеся". 

Реферат читав п. іиж. Євген 
ВИННИК. ВІЙ з'ясував боротьбу 
українського народу до 1918 р. і 
значення Листопадового Зриву 
аж до нинішнього дня. 

Скарбник місцевого Відділу 
УККА Михайло Гулячок nonpo– 
СИВ ПрИСутНЬЧ, ЩОб З.Т0ЖНЛИ д с -

бровільннй даток на добродійні 
1 народні цілі. Збірку переведі. 
но під час перерви і зібрано 80 
доларів. Другу половину акаде-
міі почато відчнтанпям арткс-
том п. Євгеном Курилои посип 
присвяченої Роковинам Листо-
пада. Публіка мала нагоду по-
чутн щераз мистецьку рецита. 
цїю. і насолоджуватися иис-
тецьким словом та вітати його 
виступ оплесками. 

Мистецьку частину академії 
хор закінчив відспіванням трьох 
пісень: „Встас хмара", „Гома-
лія" та „їхав стрілець на вій. 
ноньку". Секретар місцевого 
Відділу УКК Іван Вареник в 
кінцевому слові подякував всім 
виконавцям та публіці. Співом 
українського національного гим-
ву закінчено Академію. 

З чистого прибутку до Цент-
ролі УККА вислано 25 долярів. 
на воєнних інвалідів — 15 дол. 
і на закуп англомовних книжок 
до місцевої бібліотеки в Джан. 
сой Ситі решту. 

Наш Відділ в Джансон Ситі с 
маленький, бо 1 наша правос-
ловна громада також с не вслн-
ко. Ото ж, щоб збільшити на. 
родній Фонд .управа нашого 
Відділу рішила цього року аь-
ревести і коляду на Народний 
Фонд. Успіх був не поганий. Ко. 
л,чда дала 268 долярів, що т.і-
кож відіслано до Централі Ук-
раінського Конгресового Комітс. 
ту Америки. 

Г. Прихода. ^ .— 
Бристол, Па. 

Номер п е р ш и й організатор 
Звг-ro Відділу УВСоюзу. 

5-го лютого ц. р. помер у Брн. 
столі піонер нашого організовз. 
ного жнттл в цій окрузі Іван СІ-
дорський. Покійний був першим 
організатором української гро-
мади у Вристолі, золожив тут 
ще в 1926 році Відділ УНСоюзу 
(ч. 362). довгі роки був Його о -
кретарем. а ввесь час брав дуже 
активну участь у праці Відділу. 

Покійний Іван Сідорський та 
кілька подібних йому ідейних 
працівників зуміли теж в ма-
ленькій бристольській громаді 
зорганізувати У к р а ї н с ь к и й 
Клюб. якнй сьогодні розпоря. 
джас майном вартости кількадс. 
сятн тисяч аолпуїв. Іван Сідор. 
ськнй втішався великою поша-
иою серед усіх, хто його знав. 

На кладовищі щиро попроща-
ли покійного місцевий парох о. 
Тимків та вірний др)т бл. л. 
Івана і теж невтомний Союзз-
вий працівник Посиф Осеред-
чук. 

Смерть бл п. Івана Сідорсько-
і'ч. цс велика втрата для брас-
тольської громади, але приклад, 
що Він його дав своїм ідейним, 
громадсько-активним і чесним 
життям, напевно скріпить тих, 
що остали продовжувати гро-
мадську роботу. 

Я - Т . 

цішаінськіійAlmcnamyprm а ^Миопсцькші Кую 
З ;7Ітерат)Ч)но -. Мистецького 

Клюбу в Ню Иорку ПОПІДОМЛЛ-
ють. що в п'ятницю дня 8-го, 
березня ц. р. відбудеться а при-
міщенні Клюбу доповідь проф. 
А. КНяжннського п. и. „Шевчен. 
ко у світлі філософії". Початок 
о год. 8-ІЙ вечора. 

Читайте унрвввсьіа 
a rmovta, (ю часте 

ваде до прозвіть. 

^ ВАРТІСНІ книжки 
Велвке цабе - Д. Гумсина 2.50 
І'.аіато неба - Д. І”уменна 2.50 
Кициклоирдія українознавства (48-60 
Тппря Лесі Українки - 12 томів, полот. иправв . . . . 24.00 
Квтедра св. Софії у Кисні В-по У В All 12.50 
Фотоальбом „Любіть Україну" 12.50 
Ісаак Мазепа — 11. Федснко 8.00 
Л країна у війні ал Дсржипністк ген О Удоиичсіжв 4.00 
Дигонір В. Хмельницького а Мигьошно 1654 р. - Я. 

ЯКовлів 2.00 
Збірки Українських Повель 3.00 
Нош Львів — Ппдашиї „Червоної Ііалпнп" 8.00 
Повний УкраІнсько-ЛиглІЙський Словиик Андру. 

еншші Крст 12.50 
Львів — В-во Київ - - полот. опривя з зол. витисками 9.00 
Михайло Гайворонський - В. Витвицькнй 8.00 

полот. оправа 3.60 
Призначення України it). Липа 1.50 
Рий - В Барка 3.00 
('липник чужомовних слів 2.'і,(мю чужомовних СЛІВ 

і нирл:піі 6.00 
Спогади С. Чикдлепко В-во У ВАН 3 5 0 
Твори ML Гоголя І-ІІ томи 3.75 
Твори М. Кулішіі- В-во УВЛИ 3.50 
Український Лікар — Д-ра А Т. Кіб.'їся 6.00 
УкраІнсько-аміл. словник - - М, Подвсзька 5.00 

Замовляйте: 

"SYOBODA", P. О. Box 346, Jersey СКу З, N. J. 

ВАЖНЕ ДЛЯ ШКІЛ УКРАЇНОЗНАВСТВА! - у ^ 

НОВА ІСТОРІЯ УКРАЇНИ 
У двох частинах: 

1. Ироф. І. Крипякевичв до 1914 р. 
П. Проф. М. Дольиицького до останніх часів. 

Книжка мас 50 Ілюстрацій, обкладинка роботи В. Козаиа. 

ЦІНА: брошуроване Ji.50 
7 иодотні з золотим ивдрукам SJJt . 

Замовляти: 

"SYOBODA" 83 Grand Street, Jersey City 3. N. J. 

КОМІТЕТ ОБ'ЄДНАНИХ АМЕРИКАНСЬКО-УКРАШСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІП м. НЮ НОРКУ. ВІДДІЛ УКРАЇНСЬКОГО КОНҐРКСОВОГО КОМІТЕТУ АМЕРИКИ і НАУКОВЕ Т-ВО bi. Т. ШЕВЧЕНКА в АМЕРИЦІ 
в л а ш т о в у ю т ь 

В НЕДІЛЮ, Лйя 10-го БЕРЕЗІІЯ 1957 р. о год. 7-ій вечором в залі ФЕШЕН ІНСТИТУТУ прн 225 Вгст21-та вулиця в Ню Норку 

ШЕВЧЕНКІВСЬКИЙ КОНЦЕРТ ППІСВЯЧКМШІ 143-им ГЧЖОВИПЛМ 
.1 ДНЯ НАРОДЖЕННЯ ГЕНІЯ УКРАЇНИ 

П Р О Г Р А М А . Ред. Б. КРАВЦІВ промова. М. ПОІІИНЯК-ЛИСОГГР - сопрано Сіті Опери в Ню Иорку. К. ЧІЧКА-АНДРІЄНКО - піяио. М. ГРИЦІОК і І ШУГАН - деклямаціі, український мішаний хор - диригент Ігор СОНЕВНЦЬКІШ. 
Квитки вступу в ціні S 1.00 і 5 1.50 для старших і S 0. 50 для молоді ножна набути прн касі від години 6-ої вечором. 

Дохід призначений на Дім Української Культури в Ню Порку. , t , Свосю численною участю вшануймо пам'ять найбільшого Сина України! 
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ПЕРШОКЛЯСНПП МЕХАНІК 
ВАНТАЖНИХ АНТ 

до відповідально! праці при ваи-
тажних автах з дочіпкамн, зай-
діть до: Mr. John Montana at 
Trans American Freight Lines, inc. 
215 County Ave., Secaucus, N. 1. 

P о з m у K M 

Пошукуємо п. ПЛСТЕРНАКО. 
НУ з Галичини, сестру Володи-
мнра Стецнка. Хто знав би про 
неї, або вона сама, npomv nnca– 
тн до: 

lryna Powzaniuk 
154 Avenae "С" 

New York 9, N. Y. 

Степан Куропжч. 

„Тризуб" на місці „Запорожа" в Шикаго 
З приходом нової іміграції до та ті імена або перевести їх на 

Америки, може було не раз чу- англійську мову вони не збира. 
ти докори в бік давніших посі-ілися. Було так важко змінити 
леиців на тему американізації ті імена, як важко с змінити 
і винародовления українськії jамериканську конституцію. І ук-
гпільноти в Америці. Що не ка- раінці, подібно як американці. 

НОВИН ВИНАХІД У ЛЕТУНСГВ1 

т 

(ХШ'ЯІІЩ - УВАГА! 
Пошукую ПАВЛА ХРНСТІІ-
ІНІЧА з Озірни. пов. Зборів 
Маю важливі відомості від його 
родини. Хто знав би його адре-
су або він сам, прошу писати: 

, . Stefan Pokora 
60 Burgess Place, 

Passaic, N. 1. 

Пошукую ФКДИ ВОЛОСЕЦЬ" 
КОГО зі села Довге коло Медн-
нич .повіт Дрогобич. Він сам 
або хто знав би про нього, про-
шу зголоситись на адресу: 

Wasvl Czuszak 
2621 Bertha Ave. 

Flint, Mich. 
Иошуктю ОЛЕКСУ ШАЛАН-
ККВИЧА. нар. 1919 p. в с. Ли-
совичі, р-н Стрий, Дрогобицька 
область. В p. 1945-46 перебував 
в Лондоні і правдоподібно внї-
чав до Канади або ЗДА. Роашу-
кус односельчанин Микола Руб-
льовськнй з родиною. Ласкаві 
відомості про нього прошу сла-
тн на адресу: My kola Rublowskv, 
633 Е. 11th St., New York 9. N. Y. 

^
)ІЛІІOГO 
НА. родом зі 

села Гозіїв Старий, пов. Долина 
Прошу заграннчні часописи про 
передрук. Хто знав би щонебудь 
про нього, або він сам, прошу 
писати на адресу: 

СТЕФАНЯ ПАВЛІІШИИ 
385 Е. 10 S t , New York 9, N. Y. 

Ф Д Р Ш Ш ОГОЛОШЕННЯ Є 

КУПИМО Б А Н Д У Р И : 
Пажаючого продати бандуру 
просимо написати та дати від-

повіді на такі питання: 
Коли зроблено інструмент 

і приблизно)? 
Чи мас механічний перомн-

кач, чн ні? 
Чи потребус ремонту? 
Чи мас футляр? 
Яка ціна? 

Писати на адресу: 
SUMA 

9740 Conant Ave. 
Detroit 12, Mich. 

зали вони, — ви тут довгі роки 
живете в добробуті, за Украін;. 
:мбувасте, діти ваші америка 
нізуються, слабо або зовсім по. 
укрн,їнськи не говорять. Дбаєте 
лише що „гавзн" і „кари", носи-
те гроші до банку. Навіть наші 
інтелігенти і професіоналісти 
піддаються добровільно ,.вина-
родовленню". Руки не вміють 
подати, лише ,.геллов" — 'сп-
жуть, вітають, капелюхів не 
скидають, пань в руки не цілу-
ють! 

Слухали ми цього всього і не 
суперечили. 

Здвигали старі (мігранти пле-
чима, не було оправдання! А 
як і було, то взяло б дуже довго 
про рсе розказувати. Що ж. по-
бачнмо. можливо нові люди вне-
суть нові реформи в таку занед-
бану ділянку українського жит-
тя в Америці. Треба було на 
різних імпрезах слухати не рал, 
якто нові імігр.-інтн жалували 
тут роджсііих дітей, що вони 
марно в Америці пропадають. 
України не знають. А діти, що 
розуміли українську мову. дн-
вувалися. чого їх жалують, JM 
тут добре і вони зовсім не пр-з-
падають. 

думали, що все. що уложнлм 
батьки, с добре і добре обдумане. 

Звичайно, спілки ті не розвк-
валися як слід, діловодство бу-
ло просте, на одній стороні 
прихід, а на другій розхід, а 
різниця між обома сторонами 
йшла до переносу на нову сто-
рінку і представляла майно 
спілки. Те саме робили поляки, 
литовці, чехи і словаки. Остай-
ні так любили Бистру Воду і 
отця Глінку. що ще донедавна 
їх позичкові спілий носили іме-
н.t. зрештою заслужених і ша-
нованнх словаків, яким був по-
кійний словацький політик о. 
Глінка, голова людової словаць-
кої партії. Але прийшов і на них 
час, змінили назви і нині б 
спілка о. Глінки тепер Сиги 
Сейвінгс енд Ловн перейшла су-
му ЗО мільйонів, хоч донедавна 
не могла добитися одного міл:.-
Пона. Настали інші часи, інше 
діловодство, механізація взяла 
верх також й у фінансових ін-
стнтуціях. І литовці'прибрали 
американські методи не тільки 
у ПОЗИЧКОВИХ спілках, але на 
цілому фронті. І мають велнчез-
ні успіхи. Недавно міська рал.і 
в ІІІикаГо, на домагання литов. 

т , v t „ л „ г, ,п і Чіа. назвала район між 68—'39 
J2a ^ r S f B

K
B O З а 12. ЛІІ вул. а Раквел і Ваштенав. Ли нової іміграції багато ""пл^л дечого 

змінилося, змінили ся й нові 
люди. Час зрівняв всіх, с лише 
одна українська громада. Нехай 
би тепер знову забрали слово 
нові вже громадяни Америки і 
сказали, чн мали вони рацію. 
Бо тепер по наших громадах мо-
вн про те нема, як все зрівня-
лось. 

Я хочу навести тут один np:t– 
клад. як доказ, що й старим 
імігрантам залежало на Укра-
іні і на українському імені. І во-
ни. хоч. приїхали, до Америки у 
великій більшості ще русинами. 
хотіли українізувати Америку і 
не піддавались довгі роки. Вони 
пропагували українське (м'я. без 
огляду чи це виходило їм на цо-
бро чн шкоду. Коли йде про 
банкові інституції, вони не дба. 
ля чи американці зрозуміють 
такі імена українських позич 
кових кас, які вони закладали 
і називали: ,.Запороже". „Па 
лич", „Дніпро". ..Україна"! Дль 
них ті імена були дуже дорогі і 
для них багато означали. Змін я. 

REAL ESTATE 

І; Д О М И Н А П Р О Д А Ж 
! І п-роді пі. біля ПелгембсЙ 

еабвею - за S 32,000. 
3-родин, з садом і гаражем, 

коло Бронкс парку 
за - S 21.000. 

! 10-родкп. на St. Marks Place!; 
за - 5 17.ЛОО 

;і 2-поверховий дім з садом ; 
і гаражем на Квінсі 

за - S 16.500. 
і В кожному домі с. вільне 

мешкання та добрий дохід.;; 
Вигідні умови сплати. s 

Дзвонити до 10-ої ранку та 
7-9 ввечері: 
AU 1-0194 

Business Opporiunitv 

LAKE GEORGE, N. Y. Hafl– 
краще озеро Америки, і відо-
ме літннсько — нагода" до-
скокалих бнзнесів. дім і за-
безпечення. Якщо Ви масте 
під 510.000—535.000 кипіталу 
можете купити власний дім, 
бнзнес і будучність. Ланчо-
нета, дім. вел. площа 518,000. 
Ресторан, дім, близ. пляжі 
5 25,000. Газ. станція. 4 кабі-
ни, апарт. 532.000. Ба р-гріл, 7 
каб., апарт. S40.000. Модер. 
мотель 1-кляс. полож, 548,000. 
Внмаг. на всім половину го-
тівки. Пишіть: 

В. М. BURK1CH, 
Box 608 Lake George, N. Y. 

НЕМА У ВАС Е Н Е Р П І 
І ЖІІТТСРАДОСТИ? 

Не тратьте надії! Ви можете 
цьому протидіяти! 

Очевидно, Ви не можете втіша-
тнея нормально життєвою прн-
СМНІСТЮ, ЯКЩО В и ЗМучеНІ. ВТОМ-
лені і без енергії. Про це nepe– 
конусться кожний на протязі 
свого життя, і тому кожний шу-
каг. за відповідного відживого і 
лікарством. яким хоче відсв1жи-
тн свій млявий і стомлений ор-
ганізм. Великої надії додали 
тепер лікарі, відкриваючи такі 
вітаміни і мінерали, що с важ-
лнвимн факторами для підне-
сеїшя і скріплення природні.о; 
сили. Вони ствердили, що лю-
ди. які терплять на недостачу 
таких елементів, з моментом за-
стосування відповідної nporpa– 
мн в заживанні відповідних ві-
тамін і мінералів, дістають сві-
жий життьовий запал і почува-
ються більш бадьорими, на-
правляючн всі свої довгорічні 
недомагання. Найкращою в то-
му с формула "TYNOL", яка 
міститься в трьох малих таб-
леткак, більше як мінімум ден-
ннх вимог енергії для кожної 
людини. Якщо Ваш лікарський 
дорадник ствердив, що Ви мас-
те клопоти саме через такі недо-
магания. спробуйте конечно 
"TYNOL". Цей відтинок проси-
мо переслати в коверті з вираз-
но і чітко поданим (друком) Ва-
шого прізвища, іменн та адреси 
до: 

TYNOL CO., 
, Box 321, Dept. Н, 

Croton on Hudson, N. Y. 
Ми негайно вишлемо Вам пош-
того місячну дозу. Ви заплатите 
поштареві при доставі тільки 
5 4.48. З часом Ви переконасте-
ся, що це лікарство -J- це один 
з найпомічніших Ваших видат-
кін. 

товського Плазого. В тому райз-
ні с гайскул св. Марії, Шпиталь 
св. Хреста, Минастир св. Казн-
мнра. величезний костел Hapo– 
дження Христа. заложений в 
1928 році, що тепер будус но. 
вий храм коштом 1 мільйона до-
лярів і пам'ятник литовських 
летунів Даріюса І Пренаса. Ли-
товців, правда, більше в Шнка-
го від нас, але вони самі таких 
величезних фондів на розбудо. 
ву не придбали б. їх мудра міс-
цева політика покликала недав-
но бувшого мейора міста Комелі 
на президента будівельного ко-
мітету для здвигнетія нового, 
другого вже шпиталю. Хоч с 
досить визначних й багатих лн-
товців. вони на президента uu– 
брали ірландця. А Кенелі й ба-
тий 1 впливовий, литовці й так 
дадуть гроші і зовсім їм не шк v 
лить, як й ірландці додадуть. На 
свято литовської незалежпости 
запросили на головного промов-
ця шведського амбасадора. І так 
можна б наводити багато речей 
до складу і прикладу. 

Але, щоб не відійти від теми! 
Сорок років держалн шнкаґов-
ські українці „Запороже", щад-
иичу позичкову касу. її побра-
тнми: „Дніпро", „Галич", , Д н і с 
тер", „Україна", з н е м о г л и с я , 
встоятись не мали сили. Сто-
яли, як була добра КОНЬЮНКТУ-
ра, а як настало біблійних „сім 
худих років" в Америці, вони 
перестали Існувати. Не мали 
того, що в Америці називається 
„гг". Остало ще „Запороже". 
Багато труднощів і непорозумінь 
мали шикаґовські українці з 
тією гарною українською наз-
вою! Американці не могли того 
слова ані вимовити, ані запам'л-
тати. Ніяк їх уста до того не 
складаються. Просили: змініть, 
виберіть більш зрозумілу для 
нас і наших уст назву, яка й 
так с кінцевою буквою в азбу-
ці! Але запорожці із Запорожа 
не піддавались. Не піддавались 
навіть тоді, як українська моїм. 
замТсць Запорожа, почала вж:і-
ватн назви Запоріжжа. 

На одному політичному вічу 
в 1928 p.. коли на президента 
Америки обрано Гувера, penpe– 

На малюнку показана н.ілтфор.ча, з допомогою якої MO:I;– 
на буде скидати з літаків тяжкий внряд. Платформа ця 
засоблена у вісім повітряних мішків, які нейтралізуватимуть 
силу зудару з землею тяжкого мілітарного внряду, слуще-

ного з літаків на парашутах. 

Л 1 к и 
НАПВІДПОВІДШШІ ДАРУНКИ 

(Rimifon, Penicilin, Streptomycin, Glucose, Cvctoserine, 
vitamins — lrgapvrin, Atothanyl 

Хірургічний виряд, еластичні пончохн, бандажі -
пояси і все потрібне для домашньої аптечки, 

Висилається до всіх країн Европн. 
Мито оплачується тут. Гарантія достави. 

о Спеціялістн європейських рецепт о 
Пишіть або телефонуйте: 

В. FELDMAN PHARMACY 
i l l AvE. А 4 7th STREET, NEW YORK ОТУ 

TeL OR 7-5980 

Роваївишй. висовоивстеиа-
кжі, ці нижи 1 одночасно 
каадешевшкй дарунок на 
св. Мяколая, Різдво 1 Но-
вий Рів дорослим ДІТЯМ -

- - це чудові 
ЛЕГЕНДИ ПРО ХРНОТА 

ГАРФА ЛЕІЛІ 
Ковставівия 

И А Л И Ц Ь К О І 
(Вірв ЛебедовоІ) 

в чясленвями Ілюстраціямя 
Юрія Кульчтщького, 

великого альбомного форм. 
(9x11 Івчів), ва дорогому папері. Це вядаявя поввнво пдй-
ТВСЯ о с о б л и в о ПІД РІЗДВЯНО-
JO Ялинкою а кожній укра-
Івській хрлстнпнськіп хаті! 

Без огляду ва великі ко-
штв видання, піна прнм1р-
ппка тільки 51.50. В окремо-
: у переплеП S210. Замов-
лення з валежвтістю шліть 
завчасу ва адресу: 

"S v О В О D А" 
t l - 8 3 Grand Street, 

Jersey City З, N. J. 

зентував я, разом з пок. Петром 
Щербатим, секретарем „Зано. 
рожа", українську групу. Вічі 
відбувалося в місті Келумеї 
Ситі, де посадником був Джин 
ДжеД Дзарановскі (поляк Яро-
новскі). Був я тоді ще діпістом 
завдяки О. У. Н., і з цікавостн 
пішов, на прохання п. Щербато-
го, на те ресгц'бліканське віч.'. 
Були підчитані всі делегати pii– 
ннх національностей, установ и 
організацій, а наших імен не бу-
ло. Думали ми: наші букви „Ю" 
і „З", на кінці азбуки прочита. 
ють при кінці. Не прочитали, 
лише на інтервенцію п. Щерба-
того мейор Джарановскі nepc– 
прошував. що не може BHMOBH– 
ти! Ал^ вимовив, хоч зле, ня 
нашу радість. Хай вчиться ук-
раїнськоі мови — твердив н. 
Щербатий. — якщо, хоче, щоб 
українці на нього голосували! 

Значить, оборонців укра!н-
ських назв серед етарих iMir– 
рантів не бракувало. Та модер-
на Америка змінювала все. Чи 
треба нам все воювати a AK-'– 
рнкою за назву Запороже? Ка-
залн старі батьки, що треба '1 40 
літ воювати. Але, чи краще 
пропасти, чи змодернізуватцся ? 
Америка перетопила 18 мільпо. 
нів німців, 6 мільйонів поляків, 
люди, що складають свої одцад-
ності до каси, хочуть принаймні 
знати, що це ім'я означає!" А 
перелицювати на англійську 
мову Запороже не давалось! Ра-
да в раду, довгими вечорами вн-
бнрали для Запорожа, для зо-
знчкової каси гідного насл1д-
ннка, і то такого, щоб навіть в 
назві задержати український 
характер. І вибрали! Вибрали 
ім'я „Тризуб", по-американськи 
„Трайдент". До „Тризуба" ввій. 
шли нові, молоді вже запорожці, 
роджені в Шнкаґо. Вест В1рджі-
нії і ПснснлвеніІ. І сталося чу-
до! Спілка зростала, поставила 
новий дім за 75 тисяч, завела 
модерні машини. За 15 мі пут по 
замкненню урядових годин нові 
машини все підрахують і люди 
йдуть до дому, а юлись, хоч 
менше було гоошей і руху, тре-

ВСЯЧИНА 
НЕ С У М У Й Т Е П Е Р Е Д 

СПАННЯМ 
Звертайте увагу на те, що ду-

масте перед самим спанням. 
Бо ж ваша думка зовсім пе 
припишіться в мозку навіть то-
ді, коли ви вже заснете. 

Коли заснете з журбою, то ва-
ша журба частинно перейде і в 
спання ваше. Ви можете мати 
сни, що ставлять вас у прикре 
положення. Тож найліпше зро-
бите, коли жартуватимете вг-
село перед спанням. А коли нс-
ма з ким весело розмовляти, то 
прннаймці прочитайте кілька 
добрих жартів, щоб розвеселити 
себе. Бо ж коли заснете у весе-
лому настрою, то будуть у вас 
і веселі сни. або не буде жад-
HBJU І таке спання 'приносить 
здоров'я та свіжість. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
КЛІВЛЕНД. О. - В-во СВ. 

Василія Вел., Відд. 384, пові-
домляс своїх членів, що місячні т н обов'язково, бо с деякі цагк-

ФІІЛАДЕЛФІЯ, ПА. - Т-во 
„Мир" повідомляє членів, що 
звичайні місячні збори відбу-
дуться 9-го березня о год. 7-ІЙ 
веч. Просимо всіх членів прцбу-

збори відбудуться 10 березня о 
год. 2-ій по пол. в У. Н. Домі, 
3161 East 93 St. - Управа. 

ЧЕСТЕР, ПА. - Т-во їм. Т. 
Шевченка, Відд. 158 ПОВІДОМ-
ляє своїх членів, що кварталь-
ні збори відбудуться в неділю 
10-го березня, о год. 2-ій по пол. 
а Громадськім Домі. Просимо, 
щоб всі були присутні. — В. Но-
вак, секр. 

СКРЕНТОН, ПА. - Т-во 
Над Збруча. Відд. 280 повідом-
ЛЯС ВСІХ СВОІХ ЧЛСНІВ, ЩО МІСЯЧ-
rfi збори відбудуться в неділю 
10-го березня о год. 2-ій по пол. 
в Ukrainian Community Center 
-М0 Wyoming Ave. Присутність 
членів є обов'якзова. — О. За-
поточннГ'. предс; Р. Рубльовсь-
кий, секр. 

НКЬИОРК, Н. П. Місячні 
збори В-ва св. Володимира, Від. 
130, відбудеться в суботу 9-го 
березня о год. 8-ій веч. в прнмі-
щенні Укр. Кат. Ветеранів, при 
33 Іст 7-ій вул. В програмі зоо-
рів: перечитання протоколу, ф1-
нансовий звіт. Ков. Ком. і onl– 
кунів хворих, кореспонденція і 
51жучі справи. Перед зборами 
можна вплатити членські вклад-
кя. — І. Малець. 

ба було ендіти 3 години довше, 
а в суботу до півночі. Спілка 
веде добру І розумну господар-
ку, з 174 мільйона долярів, пе-
рейшла сім, І до кінця цього 
року готова дотягнути до 10 
мільйонів. Не стало місця, добу-
довусться новий дім в межу. 
Керма „Тризуба" спочиває в 
руках екзекутивного директора 
Петра Пуцилн. союзовця і дов-
голітнього авднтора Міністерст-
ва Рільництва Америки. І так 
по 40 роках славне шикаґовське 
Запороже стало ще славнішим 
шикаґовськнм Тризубом. 

БАЛТИМОР, М Д - Б-во 
Пр. Тройці. Відд. 320 повідомляє 
своїх членів, що місячні збори 
відбудуться в неділю 10-го бе-
резня о год. 2-ІЙ по пол. в Укр. 
Гор. Клюбі, 3101 O'Donnell St. 
Проситься всіх членів прийти 
на означений час 1 вирівняти 
свої залеглості — Д Пісецький, 
предс, І. Малко .секр. 

ФИЛАДЕЛФІЯ. ПА. - В-во 
св. Василія ,ВІдд. 339 повідом-
ляс, що місячні збори в1дбу-
дуться в неділю 10-го березня 
о год. 8-ій веч. в домі Укр. Гро-
мадн при 3322 Н. Лавренц вул. 
Проситься всіх прибути та ви-
рівняти залеглі вкладки. — А. 
Хромяк ,предс, М. Палько, кас , 
С. ЛупацІЙ. 

Р О Ч Е С Т Е Р , Н. И. - С-во 
Рож. Пр. Богородиці. Відд, 38 
ПОВІДОМЛЯЄ ЧЛеНКННЬ, ЩО МІСЯЧ-
ні збори відбудуться в неділю 
10-го березня о год, 4 :ЗО по пол. 
в церковній залі 305 Гудсон 
Аве. Просимо прийти, а довж-
ннм пригадується вирівняти 
залеглі вкладки. Також npocu– 
мо приєднувати до УНСоюзу 
нових членкинь. — Е. Геруля. 
предс, М. Шворц, кас , С. Гунь-
ка, секр. 

МЕНВІЛ, Н. ДЖ. - Збори 
Т-ва їм. T. Шевченка, Відд. 349 
відбудуться 10-го березня о год. 
2-ій по пол. в домі Лісного. Про-
симо членів прийти, бо маємо 
важливі справи до полагоджен-
ня, а саме справа секертаря, 
який вже нездужає. 

ЛГКОВАЛЕНКО 
.3 ЧАСІ 

І ПРОСТОРІ" 
П'оси 

. Ц і п а 524Ю 
Замовляти: 

"SVOBODA– 
83 Grand S t , Jersey City 3, N. J. 
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УВАГА! БАТЬКИ! -4f ^ ЄДИНА НАГОДА! 
В Лдлішігтрації „Свободи" .можна набути два перті 

(1954-1955) 

РІЧНИКИ „ВЕСЕЛКИ" 
Надруковані ва люксусовому папері та оправлені в одну 
книгу з твердою, пів-шкіряною обкладинкою І BTBCBM-м 

на ній золотими літерами мистецьким заголовком. 
Книга охоплює всі чвсла дитячого журналу „ВЕСЕЛ-

КА" від 1-го П числа, яке появилось у вересні 1954-го року, 
до грудневого числа з грудна 1955, разом усіх 18 часел па 
258 сторінок друку, та з 8-ми заголовними сторінками і зміс-
гом усіх чисел. 

Оправлені в один том два річники „ВЕСЕЛКИ" ста-
новлять направду неоціяеву своєю вартістю настільну кнн-
гу для кожної української родини і невичерпне джерело 
науки, виховання, розваги 1 радостя для кожної української 
дитини. 

Ціна цієї вясоковартісяоі, люксусової книги — тільки 
десять долярів. П тираж дуже обмежений (призначено пл 
продаж всього сто примірників), отже тільки поспіх в за-
мовлениі може запевнити П одержання. 

Замовлення, разом з належністю, слати на адресу: 
"SYOBODA", P. О. Box 346, Jersey City 3, N. J. 

A A M A M w n n w w w v v v y y w w w M w v v ( u i w v v v v v w v v w 

літ і справи до полагодження. 
Для добра членів подасться до 
відома, що поза місячними збо-
рамк, під час яких прнймасть-' 
ся ' членські вкладки, секретар 
буде приймати член, вкладки 
у свойому приватному домі під 
ч. 2324 Poplar St. Tel: ST 4-3392 
в днях: середа — від 7-8. Р. М„ 
четвер - 8-9. В наглих випад-
ках, після умовлений телефоном 
або листовно. - За уряд: А. 
Горохівсьішй, предс, 1. Струн, 
секр. 

ЕЛИЗАВЕТ, Н. ДЖ. - В-во 
св. Арх. Мнхаїла, Відд. 142, по-
аідомляс всіх членів, що квар-
тальні збори відбудуться в су-
боту, 9-го березня, о год. 8-ій 
веч., в У. Н. Домі, 214 Фултон 
Ст. Буде звіт контр. комісії 1 
важні справи. Проситься всіх 
членів .прибути і вирівняти свої 
зобов'язання. — М. Маркович, 
предс; Г. Вутинець, кас; М. 
Маркович, секр. 

ШИКАГО, ІЛЛ. - В-во св. 
Юрія, Відд. 379, повідомляє 
своїх членів, що місячні збори 
відбудуться в неділю, 10 берез-
ня, в Союзовій залі прн 843 N. 
Western Ave., о год, 12:30 по по-
лудні. Проситься членів прийти 
і виповнити свої залеглості І 
також привести зі собою нових 
членів, щоб можна було внко-
нати передконвенційку кампа-
нію — А. Збори і:, предс; І. 
Малюк, кас; М. Семків, секр. 

ШИКАГО, ІЛЛ. - Т-во їм. 
Е. Коновальцл, Відд, 423, пові-
домляс своїх членів, ЩО МІСЯЧ-
ні збори відбудуться в неділю, 
10. березня, о год. 1-ІЙ по пол., 
в залі Укр. Бесіди при 2410 Вест 
Шнкаґо Еве. Обов'язком всіх 
членів явитися на цих зборах. 
Довгуючих членів проситься 1111-
рівнятя свої залеглості. — У-
права Відділу. 

КЛІФТОН, Н. ДЖ. - Т-во 
Укр. Січ, Відд. 182- повідомляє 
своїх членів, що місячні збори 
відбудуться в неділю 10-го бе-
резня о год. 2-ій по пол. в Па-
рафіяльній залі, при 45-47 
Говп Евеню, Пассейк, Н. Дж 
Проситься членів до численної 
участи, бо с важлива справа 
члени мають рішати справу, чи 
Відд. мас брати участі, в пікні 
ку з другими 2-ма Відділами 
УНСоюзу н Пассейку. — Уряд. 

РАЧЕСТЕР, Н. И. - Місячні 
збори Т-ва Запорозька Січ, Від. 
367. відбудуться" в неділю^ 10 
березня, о і :ЗО по пол., у цер 
ковкій залі. Просимо всіх чле-
нів явитися на збори, є важні 
справи до полагодження. Упра-
ва дасть звіт з товариського ба 
лю. — К. Манківський. предс; 
П. Дзюба, кас : В. Попович, сек. 

АДРЕСИ! 
т-яіггсмп КЯДПСМ і 

ЗМІНА 
Що раз прягадуомо налгям 

передплатникам, що зм1яя-
ють місце свого побуту, щоб 
одночасно з повідомленвям 
про аміну адреси обовЧкікс-
во присилали п о ш т о в и м и 
марками 10f за виготовлення 
нової адресової кліші, в чле-
УНСоюзу ще й число свого 
Відділу. 

Адміністрація „Свободи" 

J J щ і к r r r r f f Г Г Г Г Г Г Г ” ” ” ” Т 
Висе воявивоя 1 в в продажі ' 

2.ГВЙ РІЧНИК 

„ШЕВЧЕНКО" 
Збірний отаттей про 

УВАН. 
Ц Ш А 70 П, 

Замовлення враз і з валежи-
тістю слати на адресу: 

- 8 Y O B O D A " 
81-83 Grand Street, 

JERSEY C!TY 3, N. J. 

У В А Г А - н о в а к ж я г я 

ІСААК МАЗЕПА 
Борець вв волю України. 

Написав 
ПАНАС ФЕДЕНКО. 

Ця книга в документом иа-
шоі славної визвольної бо-
ротьбП. ^ ^ 
Цю книгу повяиев ггрочнтв-
ти кожний свідомий украІ-
нець. 

Шив 8 8 4 8 
Замовляти: 

- 8 v О В 0 D А" . 
Р. О. Box 348, 

Jersey City З, N. J. 

t 
Посмертні Згадки 

ВАСИЛЬ ДІЖ, член 78 Відд. 
. УНСоюзу а Нюврку, Н. Д:к.. 

помер 4. лютого 1957 p., npo– 
жившя 42 роки. Покійний по-
лхшив родичів, які також 
членами УНС, та трьох бра-
тів. Похорон відбувся 8. лю 
того 1957 з погреб. заведення 
,ЛКТВИН Й ЛИТВИН ДО у к р . i;a– 
тол. церкви при Мортон вул. 
відтак на цвинтар Gate of 
Heaven. - В , Ь Ш 

В. Салабуп, секр, 

л 

НИКОЛАИ квАсгаськип. 
довголітній член Т-ва їм. L 
Франка, Відд. 88 УНСоюзу у 
Филаделфії, Па., помер по 
довгій недузі 29-го січня 1957 
р. в 65 р. жаття. До УНСоюзу 
вступив 1917 р. До З Д А пря-
був 1912 року. Покійний noxo– 
днв зі села Добранячі, пов. 
Перемяшляия. Залишнв в тя 
жкім горю 1 смутку дружину 
Катерину, 2 синів: Михайла. 

.Володимира, одну дочку Ma– 
рію та 7 внуків, всі с члена 
мя УНСоюзу. Похорон в!д-
бувся 2 лютого з потреб, aaae– 
дення при участи родини. 
приятелів І знайомих до ка-
тол. катедрн, а відтак на в1ч-
няй спочинок на Факс Чейс 
В. П. П.! ' 

С. Чорномаз, секр. 
КАТЕРІПІА САМОСЮК, член 

ка Відд. 204 УНСоюзу в Ню 
Иорку, померла 24-го лютого 
1957. Покійна родилася 1890 
р. в селі Червів Старий, пов. 
Рогатин, Зах. Україна. Поли-
иіила в смутну мужа Ннколу, 
двох синів: Стефана і Фран 
ка. Похорон відбувся з погреб. 
заведення П. Яреми до пра-
восл. церкви св. Володимира 
при .14 вул. Похована на цвнп-
тарі Оливяа Гора. - В. їй 11.! 

В. ГасіЙ, секр, 

Т А Р З А Н , м. 3826. Ж а д н и й бійки. 

БЕРЕЗЕНЬ - МІСЯЦЬ КНИЖНИ 
Н А Д З В И Ч А П Н А О Ф Е Р Т А 

і 
Н Е Б У В А Л А Н А Г О Д А 

Понад 500 різних назв книжон 
випродуємо за половину ціни! 

По інформації і каталоги писати на адресу: 

Ukrainska Knyharnia 
19157 Wexford Str. 

Detroit 34, Mich., U. S. A. 

AFTER RfcTlRlNG TO TOLL'S 
QUACT0RS, TAfZZAN ASicBD FOR 
MORZ PETALS. ^МУРОУОи05Є 

BepHJ"BUTHCb до Толлового 
мешкання, Тарзан попросип 
про дальше вияснення: — Чо-
му є н користуєтеся вітрил ь-
вими кораблями? 

v ^ 5ТЄАМЄЯ САМ ТЯАУЄи 
zvese Г^ЄАСА^Є^ОІУЗ 
WATttS. У0ЄМУЄЯ МУ 
GOOP5 fOfMATGMO OW 
ТНЄ AF8SCAM МЯЖАМР," 
НЕ SMllffl, BlTTERiy– 
” THAT ss; 0ДОР АУЄР 
POeSM'r ЇЛТЛгЯСЄРГ АНР 
STGAL ГМЄМЇ' 
n – J U I L . І І Л ^ І ^ ' - Т ' - Г 

Оши. kj UaiU4 B U M ЩтШШ, tea. ^ . . . . 

— Жадний пароплав не мо-
ж е плавати по цих зрадливих 
водах. Я постачав товари д о 
Метімо ва африканському су-
ходолі, — він гірко засміявся. 

THE APE-MAN'S EYES FLASHEP 
wjrn ENTHUSIASM. TASM 
PEFOtt АТГЄЛґРМб TO 
АУ6Р PEASOMALiy, Wf MUST 
РЯОТЄСГ УООД SATSPS. 
StSMMOM УОиЯ M5AS TO TtfE 
FOXSST– S ЯАУЄ A PlAN f -

f 

— Ц е було до того часу, поки 
Еивд не почав їх перехоплю-
вати й красти! 

Очі мавполюдини загорілн-
ся ентузіязмом. — Це значить, 

щ о поки особисто ми не ВІДВІ-
дасмо Ейвда, мусимо забезис-
чуватн ваші кораблі. Збираи-
те своїх людей в лісі, я маю 
в л и й ! 

р і з в і 

А Р К А 
48 Е. 7 пул. В Ню Иорку 

(тел. 0R 3-3550) 
УКРАЇНСЬКІ ПЛАТІВКИ 

Гуртойґта детайлічно 

М'ясна Крамниця 
, „ГУЦУЛЬЩИНА" 

56 First Ave., New York, N. v . 
(між 3-і ПУЛ.) 
ORegon 71210 

Домашнього виробу краяна 
к о в б а с а 

Н о в о в і д к р и т а у к р а ї н с ь к а 
Ю В Е Л І Р Н А К Р А М Н И Ц Я 

Ні 
JEWELRY C O M P A N Y , inc . 
335 Е. 14th S t , New York City 

TeL GRumercy 5-7430 
І М П О р Т О 11)1111 

німецькі антени S0.05. 

Якщо в ftuc проявляються 
t l i i : l i i : v ; u : 

АСТМАТІІЧНОГО КАШЛЮ 
або 

БІ'ОНХІЯ.ІЬНОГО 
ЗАПАЛЕННЯ 
Врочйгаате це: І 

Незвичайна новина для тих, що 
мають поЗвакн тяжкого віддн-
ху, задухи, спазматичного каш-
лю з причини запалення слизо-
воі оболонки, браку повітря та 
мають інші рознакн астматнч-
ного кашлю та бронхіяльиого 
:ишалі'іпія. .Лікарство PENNYL 
(не застрякя)' надзшічайио чу-
дово допоиагас в такому стані. 
Відомо, що одна доза цього лі-
карства вже приносить поміч. 
Всі читачі цісі газети мають 
змогу набути пляшчину такого 
лікарства, виславши поштою 
оцей вирізок до OREGON PRO-
DUCTS, Dept U, PeekskUl, N. Y. 
Посилати грошей не треба, мож-
на заплатити поштареві при до-
рученні посилки. Виповніть точ-
но Вашу адресу друком на від-
воротній сторінці коверти, а о-
держите ліки точно без 0ПІЗ-
нення. Ціна цього чудового лі-
ку (4.00 1 коли поможе Вам у 
Вашій тяжкій недузі, переко-
настеся, що Ваш кошт не оув 
даремний. 

.ЛИСТОПАД" 
для чоловічого хору з барит. 

сольом 1 фортеп. 
слова Р. Купчмнгького, 
музика о . Залеського. 

іУщьі 80 них. 
Замовляти: 

"S v 6 В О D А" 
Р. О. Box 346, icrseу City З, N. J. 

Нове видання ^ 
МПТГРО ПАСІЧНИК 

З ВИШНЕВИХ САДІВ 
збірка ЛОГ.РЛІ. і оповідань 

з ілюстраціями. 
Ц і н а (1.25 

Ще залишилось тільки кілька 
примірників чудового роману 

УЛАСА' СУМЧУКА 

В О Л И Н Ь 
частина перша -

КУДІЇ ТЕЧЕ РІЧКА. 
Ціна (2.75 

(П. том в друку.) 

Замовляйте: 
-SVQBODA" 

Р. О. Box 346, Jersey City 3, N. J. 

Lytwyn ft, Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DiRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щнра І Чесна 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
IRVWOTON, N. J. 

NEWARK, N. J. 
ESscx 5-5555 

ІВАН БУНЬКОІ 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И К 

Обслуга чесна 1 иавкраща 
ПДНИ ПРИСТУПНІ 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

A Embalraer 
REASONABLE PR1CES 

4 3 7 E A S T 5 t h S T R E E T 
N e w York Ci ty 

j! Telephone: ORBmercy 7-7661 

fcifOOOOK^OXJiXJOlW 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б І Ш і г 

Завнмаспияі похоронами 
a BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована темпера-
тура, Модерна каплиця 

до ужитку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Tel ORchard 4-2568 

tm 


